

SLOVENSKI NAROD

Ishaja vsak dan popoldne, izvenredne nedelje in praznike. — Inserati do 20 petič vrtat & Din 2.-, do 100 vrtat & Din 2.50, od 100 do 300 vrtat & Din 3.-, večji inserati petič vrtat Din 4.-. Popust po dogovoru, inseratni davek posebej. — Slovenski Narod vsaj mesečno v Jugoslaviji Din 12.-, za inozemstvo Din 26.-. Rokopisati se ne vračajo.

UREDNIŠTVO IN UPRAVNIŠTVO
LJUBLJANA, Knafljeva ulica št. 5
Telefon št. 3122, 3123, 3124, 3125 in 3126

Podružnice: MARIBOR, Grajski trg št. 8. — NOVO MESTO, Ljubljanska cesta telefon št. 28. — CELJE: celjsko uredništvo: Strossmayerjeva ulica 1, telefon št. 98
podružnica uprave: Kocenova ulica 2, telefon št. 190. — JESENICE, Ob kolodvoru 103.
Račun pri poštnem čerkovnem zavodu v Ljubljani št. 10.351.

Finančni zakoni pred Narodno skupščino štiri interpelacije o izvajanju agrarne reforme v Bosni in Hercegovini — Odločna izjava ministrskega predsednika

Beograd, 6. febr. Narodna skupščina je danes popoldne nadaljevala svoje delo. Takoj, ko je bil sprejet zapisnik večerajšnje seje, je bila skupščina obveščena, da je finančni minister predložil v odobritev obracun o državnih dohodkih in izdatkih za l. 1931/32. Narodna skupščina je poverila obracun finančnemu odboru v proučitev. Skupščini je bil nadalje predložen obracun o mednarodnem stabilizacijskem posojilu v zlatu po 7% iz l. 1931. Sledilo je čitanje štirih interpelacij, ki se nanašajo na izvajanje agrarne reforme v Bosni in Hercegovini in ki so jih vložili pri predsedstvu skupščine narodni poslanci Mustafa Mulalić, Milan Kostić in Miloš Dragović, ki je vložil dve interpelaciji. Vsi štirje poslanci so zahtevali, naj Narodna skupščina takoj obravnava to zadevo, ki je izvala sarajevsko afero. Zlasti je utemeljeval nujno obravnavo predloženih interpelacij narodni poslanec Mustafa Mulalić, ki je omenil, da je kompromitiran tudi narodni poslanec Husejin Kadić. Poudaril je, da je Narodna skupščina sprejela celo

vrsto izredno koristnih zakonov, ki jih pa nekateri paraziti izrabljajo. Takoj nato se je oglasil k. besedi ministrski predsednik g. Nikola Uzunović, ki se je zahvalil interpelantom, da so vložili interpelacije o tem diletaknem vprašanju. Izjavil je v imenu kraljevske vlade, da sprejme zahtevano nujnost. Vlada je že izdala vse potrebne odredbe, da ne bo nihče oškodovan in da bodo vsi krivci strogo kaznovani. Prizadete osebe so bile zato tudi že suspendirane in aretirane. Vlada bo zlasti skrbelja za to, da bodo tako država kakor posidinci zaščiteni proti vsaki mogoči škodi. Energično izjavo ministrskega predsednika je Narodna skupščina sprejela z burnim aplavzom. Zahvalna nujnost je bila sprejeta soglasno. K besedi se je oglasil narodni poslanec Kadić, ki je izjavil, da je osebno prizadet v toliko, ker gre poleg drugega tudi za posestva, ki jih je on posedoval po svojem očetu. Poudaril je, da ni zakrivil nikake nepravilnosti ter da je vselej in popolnoma, da popravi sleherni škodo, ki je zadela bodisi državo ali pa posamezne državljane.

Ko so bile prečitane še nekatere druge interpelacije, je Narodna skupščina prešla na dnevni red, na razpravo o zakonskih predložitvah, ki jih je proučil finančni odbor in so izvali v vsej javnosti veliko zanimanje. O predloženih načrtih, ki se nanašajo na spremembe v zakonih o neposrednih davkih, o skupnem davku na poslovnih promet, o davku na samsce in o osvoboditvi davkov oseb z 9 ali več otroki, o zakonih o taksah, trošarinah in carinskem postopku, o izplačilu vojne odškodnine ter o uredbah in pravilnikih o rodoljubnem investicijskem posojilu, o likvidaciji finančnih odnosov v Bosni in Hercegovini ter o likvidaciji odškodnine za beguška posestva v Bosni in Hercegovini, je najprej govoril poročevalec večine narodni poslanec Oton Gavrilović. Drugi govornik je bil poročevalec manjšine dr. Stjepan Bačić, za njim pa je še na dopoldanski seji posebej besedo finančni minister dr. Djorđević. Dopoldanska seja je bila z neregovnim govorom zaključena. Narodna skupščina bo popoldne nadaljevala razpravo. Pred popoldnansko sejo Narodne skupščine se sestane tudi Klub narodnih poslancev JNS.

Položaj Daladierjeve vlade utrjen Pred velikimi demonstracijami v Parizu

Pariz, 6. febr. Dočim so nemiri, ki jih je povzročil skandal Stavškega, dosežaj potekli dokaj nedolžno, pričakujejo za danes napovedane demonstracije z veliko skrbjo. Obstoj nevarnost, da bodo množice prodrle policijski kordon, ki ni postavljen samo okoli poslopja zbornice, temveč tudi okoli posameznih ministrstev. Posebno velike skrbi sta povzročila policijskim oblastvom dva proglaša, ki sta jih objavil Zveza bivših bojevnikov »Nacionalna unija« in socialistična stranka. Nacionalna unija napoveduje velike demonstracije proti vladi, socialisti pa se pripravljajo na organiziran javen odpor proti nacionalnim bojevnikom, ki jih imenujejo fašiste. Zanimivo je, da je objavila tudi federacija francoskih bojevnikov, ki šteje okrog 4 milijone članov, proglaš, naj se bojevniki, v katerem jih poziva, naj se tudi takrat vzdržijo vsakega vmešavanja v politiko.

Položaj obnovljene Daladierjeve vlade se je v teku noči znatno izboljšal. Čeprav bo za danes napovedana seja poslanske zbornice gotovo zelo burna, saj je bilo pri predsedstvu zbornice vloženo do sinoči že 18 interpelacij, je pričakovati, da bo tekom noči Daladier dosegel potrebno večino in zaupnico. Dosedanje odredbe Daladierjeve vlade, po katerih sklepajo politični krogi, tudi že na vsebino vladine deklaracije, zlasti pa na to, da bo vlada povsem obračunala z vsemi, ki so bili zapleteni v bayonnsko afero, so ustvarile skoraj na celi levi v poslanski zbornici ugodno razpoloženje. Politični krogi računajo, da bodo celo Blumovi socialisti glasovali za vlado. Tudi glavni odbor neosocialistične stranke je odobril vse dosedanje Daladierjeve odredbe. Tako bo Daladierjeva vlada z gotovostjo lahko računala na docela enako večino, kakor jo je v parlamentu dosegel Chautempsov kabinet.

Kritično stanje našega kmetijstva

Nadaljevanje proračunske debate na seji banskega sveta — Kako pomagati našemu kmetovalcu

Ljubljana, 6. februarja. Banski svet je včeraj razpravljal do 19.30 o posameznih poglavjih proračuna. Načelnik splošnega oddelka g. dr. Viljem Pfeiferja je naznanil, da bo banovina zidala novo uradno poslopje, ki bo že v 8 in 10 letih plačano s sedanjimi najemninami. Za pospeševanje elektrifikacije je določenih 1 milijon Din in bo banovina prevzela tudi žirovsko elektrarno ter jo priključila na svoje omrežje. Bednostni sklad bo v zmanjšanem obsegu še ostal, da bo mogoče med drugimi še nadalje podpirati višje kvalificirane brezposelne. V debato so posegli gg. Lovšin, dr. Režek, podban dr. Parkmajer, Koder in ban dr. Marušič, nato je pa ravnatelj banovinskih elektrarn inž. Ruch poročal o stanju elektrifikacije, ki izkazuje prav velik napredek. Govorilo so še banški svetniki Lavtinar, dr. Bratkovič in Bajuk, ki so se zavzemali za elektrifikacijo svojih srezov. Na popoldanski seji sta govornika o tem vprašanju gg. dr. Lipold in dr. Senčar, nato je bil pa določen odbor, ki bo pregledal dosedanje poslovanje Kranjskih deželnih elektrarn in so bili vanj izvoljeni gg. Zadravec, Lovšin, dr. Lipold, Vidmar in Brörola. Proračun splošnega oddelka je bil v celoti sprejet.

mo marsikaj uvažati, kar bi lahko pridelali doma, zato je pa treba dvigniti proizvodnjo in kvaliteto ter uvesti specialne kulture. Nujna potreba so kmetijske zbornice, in združništvo postaja glavni faktor pri nakupovanju in prodaji pridelkov. V otušnicu okolišč je razvito primitivno semeno gojstvo, ki donaja kmetu nekaj dobička. Strokovnjaki naj bi poskrbeli, da se kmetje nauče pravilne kulture semen, ki naj bi se gojilo sistematično. Tudi naši državi se bližata dva nevarna škodljivca, namreč krompirjev hrošč in kapar na ljabnahn, ki drugod že uničujeta nasade in ogrožata kmetijstvo. Pozdravlja preventivne mere proti temu škodljivcema. Zlasti pa nastavitve fitopatologa v Mariboru. Obnem pa tudi želi, da banovina kupi temu strokovnjaku potrebne aparate in poskrbi poizkusni postaji v Mariboru vsaj za zadostno kurjavo.

Ne smemo se bati podražitva, saj je blagostanje kmetu najdražja baza za blagostanje drugih stanov.

Banski svetnik dr. Sajovic je poudarjal, da pri nas komaj 40 odst. živi v rednih prilikah, ostalih 60 odst. se pa bori s propadom. Kmet naj svoje pridlake prilagodi industriji, da industriji ne bo več treba svazati sirov. Zlasti mnogo rabita tekstilna in kemična industrija. Kvaliteta pridelkov mora biti konkurenčna, n. pr. posebno pri siru. Mnogo višjo podporo pa zasluži sadjarstva in pa kultiviranje plemenitega drevesja. Tudi ta banški svetnik je zahteval organizacijo proizvodnje in prodaje. Tako delajo vse države z uredbo načrtnega gospodarstva, zato bomo pa tudi mi prisiljeni v to. Vendar pa tega ni mogoče storiti kmeti, dokler ni urejeno danarstvo, ker ne more ustanovljati dobro fundiranih združenj. Kmetijstvo gre raketovo pot zaradi zaščiten zakonodaje, saj j vendar tudi kmet upnik. Ta zaščita štiti slabe elemente na škodo dobrih, ker je kmetu porajšen kredit. Dvigniti je treba konzum s tem, da odpravimo brezposelnost, a brezposelnost se s sedanjo zakonodajo le še pomnožuje. Zaradi slabih razmer na donavnem trgu kmetički sinovi ne morejo do lota in gredo k industriji ter se proletarizirajo, namreč da bi postali dobri kmetički gospodarji.

Banovinski svetnik g. Bajuk iz Bele Krajine je opozoril, da bi bilo premallo, tudi če bi vseh 90.000.000 proračuna dali za kmetijstvo. Od 35.000 Din, ki so namenjeni za študij kmetijskih strokovnjakov na tujih fakultetah naj bi dali nekaj tudi za podpiranje učencev na srednjih kmetijskih šolah, ker v prvi vrsti rabimo mnogo strokovnjakov za sadjarstvo. Tudi s srednje šolsko izobrazbo bi dobili mnogo dobrih kmetijskih strokovnjakov, ki bi mogli opravljati velik del poslov sreskih agronomov. Za vzorne kmetije je namenjenih le 10.000 Din, kar je komaj dosti za dve kmetiji. Take kmetije bi bile lahko največje blagodat za vsokolico, če bi jih izdatno podpirali. Skrbeti bo treba posebej za pokončevanje sadnih škodljivcev in deliti sredstva za pokončevanje predvsem pa arborin le takim kmetom, ki znajo sredstva pravilno rabiti. Postavko za pokončevanje škodljivcev je treba na vsak način zvišati, bolj bo pa treba misliti tudi na pogodovanje.

Banski svetnik g. Detela je naglašal potrebo, da se zboljša kvaliteta našega žita in je z zadovoljstvom ugotovil, da je za semenogojstvo določenih 150.000 Din.

Na pripombe prejšnjih govornikov je odgovarjal načelnik kmetijskega oddelka g. ing. Zidanšek. Glede količih bo banska uprava dala pregledati vsa vzrejalnišča, po katerih so jerebičarke in pa kokoši rjavce pasme. Za nas je najvažnejša rjava štajerska kokoš. Gledalo se bo predvsem na donosnost in izančenost barve. V pogledu povzdige kostonjere je banska uprava že prejela veliko število primorskih cepičev, ki jih bo v kratkem razdelila tako, da se bo tudi kostonjereja poživila. Glede interpelacije zaradi nagrad, ki naj bi jih dobili vsi bikorejci, zastopa banska uprava stališče, da jih prejmejo le večji živinorejci, ker bi sicer nagrade razdeljene med vse zaradi premajhne vsote ne imele nobenega efekta. Nagrade manjšim bikorejcem naj bi prevzeli sredi in občine. Napačno se je razumela postavka 20.000 Din za umetno gnojilo. Mišljena je bila le v poizkusne namene, da se gnojilo zboljša. Zato predlaga, naj se ime postavke spremeni in se imenuje znesek za poizkusno uporabo umetnih gnojil. Na interpelacijo glede seruma za cepljenje svinj je g. načelnik odgovoril da se je uporabilo mnogo cepiva proti kugi, ki pa je zelo drago in stane liter 600 Din, kar je vse šlo na račun banovine. Ozdravilo je 77% cepljenih prašičev, kar dokazuje, da je cepivo precej dobro. V zadnjem času smo dobili zelo dobre domače mlekarске izdelke. Doma izdelujemo najrazličnejše vrste sira, ki po kvaliteti lahko zadovolji vsakega gurmana, in nam je uvoz tujih dragih vrst

Pred podpisom balkanskega pakta

Poslednje priprave v Atenah — Bolgarski komentarji

Atene, 6. febr. Turški, rumunski in jugoslovanski poslanik v Atenah so včeraj posetili ministrskega predsednika Tsaldarisa ter imeli z njim daljši razgovor o poslednjih pripravah za večan podpis balkanskega pakta. Določen je bil tudi program za bivanje zunanjih ministrov Jevtića, Titulesca in Tefvika Ružič beja v Atenah. Davi sta prispela v Atene ministri Maksimos in Tefviki Ružič bej. Ministra Jevtić in Titulescu odpotujeta jutri popoldne iz Beograda in prispeta v Atene v četrtek popoldne. Pakt o balkanski zvezi bo podpisan v četrtek ob 16. uri v veliki dvorani atenske akademije. Zanimivo je, da je albanski poslanik v Atenah snovil posetil ministrskega predsednika in zahteval informacije o paktu. Sofija, 6. febr. Zunanji ministri gg. Jevtić, Titulesca, Maksimos in Ružič bej so, kakor poročajo tukajšnji listi, uradno obvestili bolgarsko vlado o parafiranju pakta balkanskega sporazuma in o njegovi vsebini ter so bolgarsko vlado obnem povabili, naj pošlje svojega zastopnika v Atene, kjer bo pakt bržkone že poputirnjem podpisan. V bolgarskih političnih krogih so med-

tem nastala nekatera nasprotstva glede zadržanja Bolgarije napram paktu. Kakor znano, so se vladne stranke dosedaj protivilje temu, da bi se Bolgarija pridružila paktu. Nenaodna pa se je predsednik bolgarskega sabora g. Malinov zavzel za to, da bi ga tudi Bolgarija podpisala. S tem je izval veliko napetost v glavnem odboru demokratske stranke, ki ji je pripadalo. Informirani krogi zatrjujejo, da bo odgovor bolgarske vlade na vabilo zunanjih ministrov Turčije, Jugoslavije, Grčije in Rumunije negativen. V ostalem se je bolgarski tisk omejil skoraj le na vesti o parafiranju pakta. Le »Mire« snovi objavil uvodni članek, v katerem med drugim ugotavlja, da pakt nedvomno ne bo naperjen proti Bolgariji, marveč bo v njegovem okviru zagotovljeno mesto tudi njej. Ze zaradi tega je treba smatrati balkanski pakt kot veliko politično pridobitev za ohranitev miru na Balkanu. Za to jamči tudi že ponovno dokazano stremljenje vseh štirih bolgarskih sosedov, da bi se pokazali napram Bolgariji čimbolj miroljubni in prijateljski, da ne bi obutila izoliranosti, ki bi mogla v resnici znatno otežiti položaj na Balkanu.

Dollfuss o svojem posetu v Budimpešti

Dunaj, 6. febr. Glede na svoje potovanje v Budimpešto je dr. Dollfuss izjavil zastopnikom madžarskih listov med drugim: Odnosaje med Avstrijo in Madžarsko obeljuje politično prijateljstvo. Tudi gospodarski odnosaji so urejeni na ta način, da zadovoljuje obe državi. Srva in formalni cilj njegovega potovanja je, da vrne madžarskemu min. predsedniku Gumbösu nedavni obisk na Dunaju. To je tembolj upravičeno, ker so tudi madžarski ministri kakor Kallay in Homan posetili avstrijsko prestolnico. Ti obiski dokazujejo, da spadata med državama Pođunavja najbolj skupaj Avstrija in Madžarska. Dr. Dollfuss je nato naglasil, da je velike važnosti ne samo negovanje političnih in gospodarskih temveč tudi kulturnih odnosajev. Njegov obisk v Budimpešti ne bo prinesel nobenega presenečenja. Politična smer Avstrije in Madžarske je že davno določena ter obstoji v dobrem prijateljstvu. Kancelar je v nadaljnem poudaril, da se bo z vsako besedo in do zadnje kaplje krvi nepotreben. Vprašanje vzornih kmetij danes ni več tako pereče. Institucija, ki je bila prvotno zamišljena le za najbolj zastale predele, je danes postala malodane nepotrebna. Imamo samo še 12 subvencioniranih vzornih kmetij. Nato je spregovoril ban dr. Marušič, ki je uvodoma omenil, da je upravičena kritika, da razpolaga kmetijski oddelk z mnogo premajhno vsoto, vendar pa ima banska uprava toliko drugih izdatkov, da se bomo morali s tem zneskom zadovoljiti. Tako mora banovina upravljati in vzdrževati 1600 kilometrov cest, dalje razne ustanove, za kar gre obilo denarja. Za kmetijstvo se stori kolikor se pač more s pičlo odmerjenimi sredstvi, vendar pa kmet lahko čuti, da kmetijstvo ni zadnja dekla med raznimi postavkami. Zborovalci so banovo ugotovilo, da bo za povzdigo kmetijskega stanu storil vse, kar mu bo mogoče, pozdravil z velikim odobravanjem. Ob zaključku lista debata še traja.

boril za to, da nauki krščanstva ne bodo ostali prazne besede. Trenutni zunanje-politični položaj Avstrije nikakor ni tako resen, kakor se zatrjuje v nekaterih senzacionalnih vesteh, tako da niti najmanj ni bilo treba odlagati nameravani obisk v Budimpešti na poznejšo mirnejšo dobo.

Nov val zime

Rim, 6. februarja. Velike množine snega, ki so padle v zadnjem času, so povzročile ponekod ogromne plazove. V Rubianu v provinci Pesari je plaz porušil nekaj hiš, pri čemer je bilo 8 oseb ubitih in več ranjenih. V občini Biolognoli v provinci Macerati so snežni viharji zahtevali 19 človeških žrtev. Vlada je izdala obsežne odredbe za pomoč. Visok sneg je marsikje popolnoma prekinil promet. V Genovi divlja že nekaj dni silen orkan s hitrostjo 100 km na uro. V vzhodnih provincah brlje že pet dni ledena burja, ki je v zadnjem času dosegla rekordno hitrost 11 km na uro.

Pariz, 6. februarja. Iz vse Francije, Španije in tudi severne Afrike prilhajajo neprestano vesti o hudem mrazu in snežnih zametih. Pred kratkim je snežilo celo v Tetuanu, kar je bilo za domačine izreden dogodek, ker se tamkaj nihče več ne spominja snega.

Švedsko-nemški spor

Berlin, 5. febr. g. Med Švedsko in Nemčijo je izbruhnil spor. Švedska vlada je izgnala nekoga narodno-socialističnega zastopnika tiska in je na diplomatsko vprašanje odklonila navedbo razlogov. Nemška vlada je za represalijo odkrila dovoljenje za nadaljnje bivanje nekoga švedskega novinarja v Nemčiji. LJUBLJANSKA BORZA. Devize: Amsterdam 2297,63 — 2908,70, Berlin 1954,03 — 1964,83, Bruseli 708,61 — 801,95, Curih 1108,35 — 1113,85, London 179,28 — 180,88, New York 3638,83 — 3636,19, Pariz 224,79 — 226,11, Praga 169,45 — 170,31, Tret 300,46 — 302,86 (premjia 28,5 odst.), Avstrijski šilinz v privatnem kliringu 9,05. INOZEMSKÉ BORZE. Curih, 6. februarja. Pariz 20,30, London 16,18, New York 328,—, Bruseli 72,2715, Milan 27,14, Madrid 41,80, Amsterdam 207,30, Berlin 122,35, Dunaj 57,85, Praga 15,20, Bukarešta 3,05.

Današnja seja

Na današnji seji banovinskega sveta so vsi govorniki razpravljali še o posameznih postavkah proračuna za kmetijstvo, obnem so pa tudi vsi ugotavljali skrajno kritično stanje našega kmeta, da so za kmetijstvo namenjene vsote gotovo premajhne. Za neposredno pospeševanje kmetijstva je namenjenih sicer 500.000 Din, kar je le 10.000 Din več kakor lansko leto. Banski svetnik g. Gornjak iz Slovenske Bistrice se je zavzemal za reorganizacijo meščanskih šol, da bi se trgovski tip kombiniral s kmetijskim tipom tako, da bi od teh šol imelo korist vse prebivalstvo. Številna učnih moči bi zaradi tega ne bilo treba povečati, ker bi poučevali tudi drugod zaposleni kmetijski strokovnjaki. Uvede naj se tudi institucija subvencioniranih živinozdravnikov, ker so bosodajni uradni veterinarji preobloženi s pisarniškim posli. Zlasti so pa živinozdravniški potrebni pri raznih selekcijskih društvih. Banski svetnik g. dr. Janžekovič z Košakov je opozarjal na poslabšanje cen kmetijskih pridelkov. Še vedno mora-

Prof. dr. Milan Vidmar:

Bodočnost ljubljske elektrarne

Ljubljana, 6. februarja.
V »Slovincu« št. 30 razpravlja 6. februarja g. ing. Dušan Serbec o članku, ki sem ga 1. februarja objavil v »Jutru«. Razprava njegova je izredno površna in zato zelo potrebna stvarnega popravka. Nered, toda prisljnih, bom v naslednjem s kruto roko pokazal pravi račun.

Uvodne opazke g. ing. Serbeca lahko preidemo. S stvarjo nimajo nobene zveze, pojmovanje dolžnosti do javnosti, ki ga imam, pa je itak moja popolnoma privatna zadeva. Opozorjam pa, da Serbecova razprava začena s trditvijo, da sem izhajal iz nepravilnih premis in da ostane dokaz za to trditve doznana.

Moj kritik pravi, da strahim mestno elektrarno z motnjami. Res je. Strašil sem in še svarim. Svarim pa je pogojno, namreč za primer, da umirovljena ljubljanska mestna elektrarna svojih kotlov ne obrzdi pod paro.

Elektrarna v Fall preskrbuje trenutno Trbovlje z električnim tokom. Trbovlski rudnik ima sicer lastno kalorično centralo, toda ustavi jo in jemlje rajši cenejši tok iz Fale. To je očitno ista slika, kakšno bomo videli v jeseni v Ljubljani.

Trbovlje pa drži vsa leta svoje kotle pod paro. Centrala v Trbovljah je vedno pripravljena, da skoči v obrat. V zadnjih letih je pokazala statistika številne motnje na progi Fala-Trbovlje. Vsako leto okroglo 80. Polovica jih je bilo elementarnih, druga polovica napovedanih, potrebnih z osirom na obrat na falksem omrežju. Ne verujem, da bi bil velenjski daljnovod boljše zgrajen kakor falksi. Velenjski daljnovod pa hodi prav gotovo po nevarnejših potih kakor falksi.

Ta praktični primer, ki ga vsakdo lahko kontrolira, mora zadostovati. Vsi drugi primeri iz zunanega sveta bodo pokazali isto sliko. Pogledati jih je za potreba natančno. Površno presojanje in primerjevanje postane prav lahko usodno.

Gospodarsko plat problema je moj kritik tako temeljito zgrabil, da mi je mučno govoriti o njegovih računih. Javnost pa mora poznati resnične številke, in zato jih bom v naslednjem navedel. Pri tem bom ostal pri površni sliki, da bo vsak dvom izključen. Rašji bom računal v svojo škodo.

Trdil sem in še trdim, da prištedi mestna elektrarna, če ustavi svoj obrat, samo premog in mažo in s tem 40 par pri vsaki kilovatni uri. Moj kritik trdi, da sem izpustil iz kalkulacije lastno porabo centralne, o kateri pravi, da znaša 1 milijon kilovatnih ur. Zmotil se je. To lastno porabo sem upošteval. Moja cena 40 par je tako izračunana, da krije vse izgube v centrali. Če gospod ing. Serbec tega ne veruje, naj pogleda uradna poročila mestne elektrarne.

Moj kritik poizkuša argumentirati po mojem načinu in zato opozarja na naslednjo možnost: Mestna elektrarna obratuje s sedanjim turbogeneratorjem naprej. Potreba ljubljane po električnem toku pa

naj presega kapaciteto turbogeneratorja za malenkost. Pravilno me je razumel, da bi za to malo množino električnega toka morala mestna občina plačevati 40 par za kilovatno uro, razen tega pa še vsako leto 2 milijona dinarjev. Vse to v skupno bičajno banovinskih elektrarn in mestna, tako da bi ob koncu leta 1 milijon dinarjev dobila nazaj.

Očitno se je g. ing. Serbec tega računa ustrašil. Zato prepuča račun, ki naj dožene ceno kilovatne ure v tem primeru, čitatelju. Če bi se ne bil ustrašil, bi našel naslednjo sliko.

Sedanji turbogenerator proizvaja letno 7 milijonov kilovatnih ur. V naš račun prinašajo, ocenjene s 40 parami, 2.800.000.— Din. Če bi dodatna energija, ki je turbogenerator ne zmora, znašala 1 letu samo eno kilovatno uro, bi stala 1 milijon dinarjev. To strošno štetovali si naj tedaj čitatelj izračuna sam. Če jo pribijem agornji vsoti, dobim 3.800.000.— Din.

Po nameravani pogodbi, ki sem svaril pred njo, pa bi mestna občina ljubljanska, čim bo ustavila svoj obrat, plačevala: za prvih 4 milijone kvh 2.600.000 Din za nadaljnja 2 milijona kvh 1.200.000 Din za zadnji milijon kvh 500.000 Din skupaj za 7 milijonov kvh 4.350.000 Din

Vidite, slika ni tako grozotna, kakor misli g. ing. Serbec. Nesprotno. Čeprav prva kilovatna uro, ki je sedanja mestna elektrarna ne zmora, po mojem načrtu stane 1 milijon dinarjev, je vendarle cenejša od one, ki bi prihajala po nameravani pogodbi. Z rastočo obremenitvijo preko sedanje kapacitete bo pa seveda dobiček mestne občine ljubljanske rapidno naraščal. Vse to bi bil moj kritik lahko izračunal, če bi se bil poglubil v moj načrt, ki sem ga 1. februarja v »Jutru« dovolj jasno opisal.

Na to mesto spada sedaj tisti stavek Serbecovega članka, ki je napisan brez sence utemeljitve. Misim, da ga bom na ta način najbolj postavil v zasuzeno luč. G. ing. Serbec pravi, »če se pri njegovi kalkulaciji vse to upošteva, rezultira iz pogodbe, kakor jo slika gospod profesor, za mestno občina letni dobiček v približno onem znesku, s katerim gospod profesor predstavlja izgubo oziroma škodo«. Tako površnih in neutemeljenih trditve bi javna kritika ne smela prinašati. Resnica je, da bo mestna občina ljubljanska imela veliko škodo, če sklene z banovinskimi elektrarnami pogodbo, ki so jo dnevnik opisovali. Resnično je, da bodo nastale vse tiste kvarne posledice, ki sem jih 1. februarja v »Jutru« opisal. Resnica je, da se je g. ing. Serbec zmotil v prav vseh svojih trditvah.

Se celo prav na koncu svojega članka je imel g. ing. Serbec smolo. V svoji stiski se zateka namreč na resolucijo Kluba elektroinženjerjev. Pri definitivni stizilizaciji te resolucije sem pa odločno sodeloval sam. Tega moj kritik prav gotovo ne ve.

Je bil izvoljen novi odbor s predsednikom rektorjem dr. Slavičem, v odboru pa so dr. Tuma, A. Lajovic, M. Matjašič, prof. dr. P. Breznik, dr. Krivic, dr. Sabina, Praprotnik, prof. dr. Zwittner, inž. C. Pirc, univ. prof. dr. V. Korosec, v nadzornem odboru pa inž. Poniž, prof. Jeran in dr. J. Turk.

Smeha, zabave in dobrega razpoloženja se navzije oni, ki si ogleda ljubko opereto

laz podnevi. ti ponoči
Willy Fritsch in Käthe Naxy
ZVOČNI KINO DVOR
Tel 27-80
Predstave ob 4., 7 in 9. uri
Cene 2, 4, 6 in 8 Din.

Pevčeva ljubezen

Ljubljana, 6. februarja.
Vsi, ki so v tem filmu v kinu Matici slišali slavne Louise Grauveureja pravijo da je v resnici še boljši, kakor vsi dosedajni pevski filma s Kieporu in drugimi slavni pevci, ki smo jih slišali v Ljubljani. Poje Grauveure očarljivo in tudi igra prav dobro, česar ne moremo vedno trditi o znamenitih pevcih, razen tega je pa film tudi vsebinsko bolj verjeten in logičen, kakor so ostali pevski filmi, čeprav tudi tu gre za pevca, ki ga smatra na prvi pogled vanj zabujljena lena tipkarica Jenny Jugo za roparja Dekle se ga tako oklene, da se je pevec ne more več izbiti in jo končno v Berlinu spravi v baletski zbor, kjer mu navdušena zaljubljenka naravi prav neprijeten škandalček, ko mu prične po prekrasnih ariji ploskati kar na odru Ker še ni polnoletna, mu jo vzamejo in jo vtaknejo v institut tedaj pa on spozna, da jo tudi on ljubi i. jo vzame iz zavoda za svojo ženo. Tudi vsi ostali igralci zlasti pa Rühmann in znameniti komik Robert so prvovrstni, da je zabava ves čas na visku, posebno pa vsem ugaja operna scena, ki jo je poleg prelepih arij komponiral Cremer nalašč za film.

Reklame torej to vsestransko veliko delo ne potrebuje. saj muzikalna Ljubljana sama zna ceniti velika glasbena dela, zlasti pa ne more prezreti takega umetnika, kakor je Grauveure. Kinu Matici moramo biti hvaležni, da nas je spoznala z najslavnejšimi svetovnimi pevci, ki bi jih drugače nikdar ne čuli v Ljubljani.

Težka nesreča

Ljubljana, 6. februarja.
Ljubljanska vojaška garnizija dobavlja meso za svojo potrebo v mestni kladnici. Kakor običajno je tudi večerj popoldne ob 16. tja pripeljal voz, da naloži meso za kolearski bataljon. Na vozu je sedel redov Hamid Kurpačić iz Bosne. Na dvorišču kladnice je stal blizu njega vprežen voz mesarja Alojza Fabjana z Glinca. Iz neznanega vzroka se je konj nenadoma splašil in pobegnil. Kurpačić je jadrno skočil z voza in pohitel za konjem, da bi ga ujel. Prijel je za vajeti in se z vso močjo z nogami upri v tla, toda splašeni konj je še bolj zdiral in ga je z veliko silo butnil od sebe. Vrglo ga je pod težko naložen voz, ki je šel z obema kolesi čezenj.

Hamid je obeležal ves krvav, konja so pa le s težavo ukrotili. Ubogemu vojaku so takoj priskočili na pomoč in so že pri površnem pogledu ugotovili, da je močno poškodovan. Takoj so poklicali rešilni voz stalne vojne bolnice, ki je nezavestnega Kurpačića nemudoma prepeljal v vojaško bolnico na Zaloški cesti. Pri pregledu so zdravniki ugotovili, da ima Hamid zlomljeno roko in zelo nevarne notranje poškodbe. Njegovo stanje je kritično, ker se še do danes ni zavelel. Poškodbe so tako hude, da jim bo najbrž podlegel.

Komorni večer

Ljubljana, 6. februarja.
V okviru konservatorija so večerj zvečer gojenci komorne šole prof. Jana Slajsa priredili to pot v Filharmoniji. Komorni koncert, pri katerem so sodelovali Lucec Roza, Ornik Francka in Dermelj Albert kot violiniisti, Arko Albert z rogom, Sivica Gustav na violončelu, Menardi Pija in Gallatia Reinhold pri klavirju. V kratkih uvodnih besedah je prof. Marjan Linovec pojasnil glasbenozgodovinski pomen na programu se nahajajočih kompozitivov A. Corellija. J. Brahmsa in A. Arenskega ter strokovno razčlenil in obrazložil njihova dela. Prvega komponista i komorno sonata v d-duru op 5 za violino in klavir. Brahmsov Trio op 40 za klavir, violino in rog ter Arenskega Trio op 32 v d-molu za klavir, violino in čelo. K sklenju je ozorjal na čisto umetnostni komorne muzike ter nam vsem iz srca, izrekel nado, da se bodo komorni koncerti v smislu, kakor jih je komorna šola pričela, tudi vedno nadaljevali.

Poleg umetniško izpolnjenih koncerti gojili je Arcangelo Corelli (1653-1713) gossil posebno rad obliko sonate, tako cerkvene, kakor tudi komorne. V njih se mejnajo pevni, široki počasnisti stavki z živahnimi figuriranimi ali figuriranimi, ki v enaki meri izpravaajo solistično izrabljeni klavir in violino. V Corelliju vidimo prvega klasičnega violinske igre, ki se je mnogo bolj oziral na izrazilo in kantabilnost njene čustveno mentalne plati kakor na njeno virtuozno izkoriščanje. Obe izvajaiki: še nekoliko boječa Lucec Roza in iz svojih številnih nastopov dobro znana Menardi Pija sta za Corellija zaslužili prav iskrene aplavze.

Brahms, samotar, ki je napisal pred nastajajočim novim glasbenim dnvom, ki je bil mojster v kopiranju preizku enih oblik, je prevzel način kompoziturnega dela od Beethovena, ga v nekaterih orisih nadaljeval, tako, da ga v resnici smemo imenovati zadnjega klasičnega no, izrazito novega ni znal podati. Najboljše in najčistejše uspehe je dosegel v malih oblikah v komorni muziki. Izmed njegovih komurnih del se po zanimivi instrumentalni se stavi — klavir, violina in rog — odlikuje trio v Es-duru, ki smo ga večerj slišali Ljubljaniju priložnost in priljazen je slasti drugo škerozni stavek Vsi trije izvajaiki samozavestni Gallatia zdelo nadarjeni, v vsakem oziru važni Dermelj in Arko eden izmed najboljših mladih gojencev za rog, so težavni Trio izvedli v redkem slogu ter si priborili s njim največji uspeh večera.

Rus Arenskij si važnejše pozicije kot komponist za mejami svoje domovine ni mogel zavojevati, ker je bil premalo Rus, a hodeč po stopinjah Čajkovskega je moral za velikom ostati v senci Njegove, nekoliko sladkorne nekako salonske pesmi se semtertarm rade pojlo, no globlje ne se gajo. Njegov Trio, ki so ga večerj izvajaiki Menardi Pija (klavir), Ornik Francka, s prav širokopoteznim, odličnim lokom (violina) in zelo muzikalni Sivica Gustav (čelo) je široko razpredeno delo ne globlje izpeljave, polno prikupljivih melodičnih domislekov. Izvajanje je bilo, kar se da, lepo uglajeno in zaokroženo. Vsi mladi umetniki so mnogobrojni publiku prigotovili prav globok in resen umetniški užitek. Skromno v ozadju stoji njihov učitelj in voditelj prof. Jan Slaj, ki mu gre za lepi večer in za nesebično, nad vse važno in uspešno pedagoško delo prva zahvala. 6.

Naše gledališče

DRAMA
Začetek ob 20. uri.
Torek, 6. febr.: Kartjera kancista Vinciga. Red B.
Sreda, 7. febr.: Kulturna prireditev v črni mlaki Red Sreda.
Četrtek 8. febr.: Sonjkin in njegova sreča. Red Četrtek.
Petek, 9. febr.: Ob 15. uri Praznik cvetočih češenj. Globoko snižane cene od 4 do 15 Din. Dijaška predstava.
Sobota, 10. febr.: Charleyeva teta. Premiera. Izven.

Na pustno soboto 10. t. m. bo v dramu uprizorjena slovitka burka Charleyeva teta. Delo, ki je že desetletja v repertoarjih, je razposajena burka, polna študentovskega humorja, navihane iznajdljivosti ter nedosežnih komičnih situacij. V vlogi navidezne tetke bosta izmenoma nastopala gg. Daneš in Zeleznik. Pravo teta igra ga. Medvedova.

OPERA
Začetek ob 20. uri.
Torek, 6. febr.: Jenufa. Red C.
Sreda, 7. febr.: Zaprtlo.
Četrtek 8. febr.: Viljem Tel. Premijera. Izven.
Petek, 9. febr.: Zaprtlo
Sobota, 10. febr.: Nižava. Red A.

Premiera Rossinijeve opere Viljem Tel bo v četrtek, dne 8. t. m. Dejanje je poenoto po znani drami nemškega pesnika Schillerja. Godi se ob Vierwaldstädtkem jezeru v švic za časa osvobodilnih bojev, ko so tamošnji rodovi hoteli rešiti sebe in domovino Gesslerjevega tiranstva. Delo je v muzikalnem in dramatičnem pogledu izredno močno. Ima krasne arije, velike ansambelske, predvsem zborovske nastope. Tudi v instrumentalnem oziru je delo zelo slikovito napisano. Naša letošnja premiera je najskrbneje pripravljena po kapelniku Neffatu in režiserju Milanu Skrbinsku, ki se nam v tem delu predstavi tudi kot operni režiser. Naslovno vlogo Viljema Teta poje g. Primožič, težko tenorsko partijo Arnolda g. Maršec in Rudolfa g. Gostli. Gesslerja je prevzel zaradi obelosti gosp. Betetta g. Pugej. V vlogi Matilde gostuje ga. Zinka Kunčeva iz Zagreba. Pri predstavi sodeluje pomnožen moški zbor.

Kmetijska prosveta v Črnomlju

Črnomelj, 5. februarja.
Dasi je črnomeljski srez majhen po obsegu in prebivalstvu zaradi kraške zemlje ubožno, vendar se tudi letos marljivo nadaljuje s pospeševanjem kmetijske prosvete.

V Črnomlju je bila te dni otvorjena kmetijsko-gospodinjstva šola pod izkupnim vodstvom učiteljice gđ. Josipine Primožičeve. Šola obiskuje 12 deklet iz okolice. Enaki šoli delujeta v Dobljeh in Dragatušu, ki ju postrvovalno vodita tamkajšnji šol upraviteljici Razentega je bil 7. januarja svečano otvorjen v Dragatušu se zimski kmetijski tečaj 11. januarja pa v Dobljeh. Na obeh zimsko-kmetijskih tečajih sodelujejo znani predavatelji sreski načelnik g. Trstenjak, sreski komisar g. Skrt sreski živinorejski referent g. Herkovič in sreski kmetijski referent g. Stoklas. Kot voditelj tečajev Zimsko-kmetijskih tečajev v navedenih krajih še ni bilo ter je zanimanje proti pričakovanju izredno dobro.

Koliko je bilo v zadnjih letih zamujene in kako zelo potrebno je na deželi kmetijsko-prosvetno delo, nam kaže izredno zanimanje kmečkega prebivalstva v vinskih občin. V tej občini deluje agilno Sokolsko društvo, a banovinski tromesečni gospodinjstva tečaj je takoj po zaključku otvorjen že drugič in kaže da bo moral biti otvorjen še tretjič! Voditeljica tečajev, Franja Golmajer-Sušnikova s pomočjo učiteljice gđ. Gorkovne nam bosta v kratkem času vzgojili v Beli Krajini številno generacijo dobrih kmečkih gospodinj. Za tem imamo na Vinici in v Sinjem vrhu (vse v vinskih občinah), še dve polni kmetjsko-nadaljevalni šoli, ki delujeta zelo živahno. Eno vodi šol upravitelj g. Miroslav Čekada, drugo pa šol upravitelj g. Rudolf Kavčič z učiteljem-sadjarjem g. VI. Kravosom. Tudi ostale šole v srezu nočejo zastajati, ter se pripravljajo otvoritve deloma popolnih deloma nepopolnih kmetjsko- in gospodinjstvo nadaljevalnih šol vobče na vseh šolah črnomeljskega sresca!

Banska uprava podpira te kmetijsko-prosvetne ustanove moralno in gmotno, ter je med drugim že odobrila pred kratkim ustanovljeni kmetijski odbor učiteljskega društva za črnomeljski srez. Potom po entnih smernicah organiziranega, intenzivnega delovanja navedenega kmetijskega odbora učiteljskega društva se bo kmetijsko-prosvetno delo na deželi brez dvoma tako razmahnilo in vsestransko poglobilo, da bodo v nekaj letih doseženi zadovoljivi uspehi! Prebivalstvo samo pri čakuje upravičeno, da se bodo redki otroci kmetijsko-prosvetnega dela v srezu razširili in stopili v nepretrgano celoto ob stalnem sodelovanju vsega učiteljsstva. To zavedno je storjeno že mnogo od strani postrvovalnih učiteljev-podincev, ki že leta in leta postrvovalno in v veliko lju benizijo do kmečke grude in vasi pospešuje jejo kmetijsko-prosvetno delo. *Nehodno potrebno pa je, da zagrabijo z enakim elanom še ostala večina učiteljsstva, s čemer se bo gospodarsko in kulturno dvignilo našeto kmetstvo in vasic ki so danes glade na kmetijsko prosveto malone se v popolni temi.*

Belačnica
KOLEDAR.
Danes: Torek, 6. februarja katoličani: Doroteja. Zalimir. pravoslavni 24. januarja. DANASJNE PRIREDITVE.
Kino Matica: Pevčeva ljubezen.
Kino Ideal: Zvezda Valencije.
Kino Dvor: Jaz podnevi, ti ponoči.
Kino Siska: Tajfun.
Glasbena Matica občini zbor ob 20, v Hubadovi dvorani.
— Predavanja prof. dr. Zarnika v Ljubljanskem klubu drevi ne bo.
DEŽURNE LEKARNE.
Danes: Mr. Bahovec, Kongorjev trg 12. Hočvar, Ljubljana VII. Čalovška cesta 34. in Ustar, Sv. Petra cesta 78.

Iskpod s'ita

Tudi Dolenjce ima bog rad in jim je nasul obilo snega. In ker je sneg tudi na Dolenjskem h posebno tam doln nad Višnjo goro vedno goste prenežeti s smučarji. Da, ti preklicani Dolenjci ne pridelujejo samo dobrega cvička, temveč so začeli delati konkurenco Gorenecem v smuku. A da bo konkurenca tem hušja, so ustanovili v nedeljo kar na hitro roko »Smučarski klub Sv. Duha. Ustanovili so ga sicer ljubljanci in in samo vrla podpredsednica na sili razmer Dolenjca, a to na stvari ničesar ne izmenjuje. Glavno je, da ima zdaj tudi Dolenjska svoj smučarski klub in da bo konkurenca ostra. A da bo ostra, nam jamči že ime kluba, kajti bo vse člane sproti razsvetljeval Sv. Duha, da bodo kos tudi natežnim nalogam in preizkušnjam.

Novi klub je dobil takoj predsednika in podpredsednika, ki sta bila izvoljena soglasno in v burnim odobravanjem brez volitve. Imen zaenkrat še ne smemo objaviti. Tajnik bo izvoljen pozneje po potrebi, blaginjak na, če in kadar bo imel klub čim denarja. Predsednik in podpredsednica sta itak sama dovolj močna, da bosta lahko organizirala ob ugodnem vremenu več prihodnje nedelje komplcirano prvo klubsko kombinirano tekmo na poljubni progi od Višnje gore do Sv. Duha in nazaj. Zmagal bo tisti, ki zadnji zapusti start in cilj. Oba bosta namreč v gostilni.

Torej pripravite se, kar vas je smučarskih kanonov. Najnevarnejši kanon je baje predsednik sam. Smuk pašat frdmama!

Pri obelebolosti vzbuja redna zdravilna uporaba naravne »Franz Josefove« grenčice jako delovanje črevesa in dela telovitko.

Beg iz življenja

Jesenice, 5. februarja.
Po Jesenicah se je danes razširila vest, da si je na tragičen način končal življenje 46letni Soblatnik Simen, izdelovalec žičnih pletenin na Jesenicah. Zjutraj mu je neslo neko dekletke iz kazine zajutrek na njegov dom, našlo pa je vrata v spalnico še vedno zaprta. Ker je imela deklica tudi sama ključ od Soblatnikovega stanovanja, je odprla vrata in stopila v sobo, kjer se ji je nudil strašen prizor. Tla spalnice so bila vsa krvava, na jermenu ki je bil pritrjen na strop pa je visel Soblatnik, ki je bil seveda že mrtev.

Iz okoliščin se more domnevati, da je Soblatnik okrog polnoči v nedeljo zvečer legel v posteljo si v postelj pripravil ogledalo in bistvo ter si z njo močno zarezal vrat na desni strani, ne da bi si prerezal žilo odvodnico. Videč, da mu ta način samomora najbrž ne bo uspel, je skočil s postelje si ovlj zanko iz jermena okrog vratu, si z nogo izpodnesel stolček in si s tem zadržnil vrat. Prizorišče strašnega dejanja si je ogledal dopoldne zdravnik g. Kogej in v družbi orožniškega komandirja g. Vrbljanca in kaplar g. Straha. Po izjavi g. dr. Kogej rana, ki si jo je prizadejal Soblatnik z britvijo, ni bila smrtna.

Kaj je gnalo simpatičnega moža v smrt, se zaenkrat ne da dognati. Na njegovi pisani mizi so našli 40 Din, hlače in nekaj drugih stvari ter v predalih nekaj pobotnic o plačanih davkih in računih. Soblatnik je bil tih in miren, zelo močno naglušen in namsvoj. V politične borbe se ni spuščal nikoli. Živel je vedno le zase in za svoj obrt. Bržkone je storil svoj obupni korak v trenutku duševne zmedenosti niso pa izključeni tudi drugi vzroki kot gospodarske skrbi ali neozdravljiva bolezen. Bodi mu ohranjen blag spomin, težko prizadetim preostalom naše sozlatje!

Odhod naših smučarjev na Poljsko

Ljubljana, 6. februarja.
Opolnoči je odpotovala naša smučarska ekipa, ki bo zastopala Jugoslavijo na vseslovenskem prvenstvu v Zakopanah. Na kolodvoru so se od tekmovalcev poslovili savezni funkcionarji, navzočih pa je bilo kljub pozni uri tudi precej prijateljev in znancev naših reprezentantov. Prvotni namen saveza, da pošlje nekaj tekmovalcev na Poljsko, nekaj pa na prvenstvo v Nemčijo, so morali sorenmiti, ker bi bila naša ekipa na slovenskem prvenstvu sicer prešibka. Odpotovali so Janša, Smolej, Knap, Dečman, Jakopič Albin, Šramel, Zemva, Palme, Istenič, Heim in Praček, ter savezni funkcionarja dr. Kmet in Predalič. Ekipa bi bila še številnejša, vendar nekateri tekmovalci niso mogli dobiti dopusta, drugam so pa poškodbe, ki so jih dobili na prvenstvu, odhod onemogočile.

Naša ekipa prispe v Zakopane drevi ob 22. Jutri imajo prost dan za počitek, potrjujtrijšem se pa tekmovanje že prične. Našim tekmovalcem želimo, da bi nas na slovenskem prvenstvu čim častnejše zastopali!

Slovinci v Ameriki

Za izseljeniškega komisarja v Zedinjenih državah Amerike in Kanadi je imenovan Slavav Trost, bivši urednik »Glasa Svobode« v Chicagu in pomožni upravnik »Ameriške Domovine« v Clevelandu. Bil je tudi urednik v sedaj zaprti Kasperjevi banki v Chicagu.

V Hollywoodu se muđi Frančiška Tavžar, ki jo pozna tudi naša javnost pot prstinar razkričano dolarsko princoso. Ameriški lieti poročajo, da je dobila zveze z velikimi filmskimi podjetji in da bo z njihovo pomočjo organizirala razpečevanje filmov, ki jih namerava izdelovati naprej v Hollywoodu, pozneja pa v Jugoslaviji. Njene prve filme bo režiral slovenski filmski direktor Robert Palmer, sin slovenskih staršev, ki so ee pisali Košir in so bili doma iz Lučin v Poljanah dolini.

Med ameriškiimi vojaškimi letalci, ki so se proslavili nedavno na zoročinskih m polote iz Kalifornije na Havajske oboke, je bil tudi Slovenec, primorski rojak Srečko Bolko, letalski mehhanik pri ameriški zračni plovbi. V Ameriko je prišel pred 20 leti, ko mu je bilo 15 let. Rojen je bil v Lokavcu pri Aidovčinih tih siromahnih staršev.

V Johnstownu je umrla Matilda Umek stara 48 let. Njen mož Franc se je leta 1925 smrtno poneoršil v rudniku. — V Forest City je umrl Franc Grün, star 51 let, doma iz Lovata. — V Kansas City je umrl Karel Brotkovič, star 41 let, doma iz Gornje Vrhnolice pri St. Jerneju na Doimlškem. — V Milwaukee sta umrla Andrej Soržič, star 52 let, doma iz Kanala pri Brežicah, in Franc Bregant. — V Janji in dimu se je srušila v Clevelandu mati dveh otrok Anzola Labuda, rojena Tomžič. Gallard so komaj rešili njenovala četrtega sinčka, ona je

Zveza duševnih delavcev

Ljubljana, 6. februarja.
Zveza duševnih delavcev v Sloveniji, ki ima namen pospeševati in ščititi idealne in materijalne interese članov ki v svojem življenjskem poklicu delujejo pretežno na podlagi svojih intelektualnih sposobnosti, je smooč palagala obračun svojega delovanja. Zborovanje, ki se je vršilo v prostorih Slovenske Matice, je otvoril predsednik društva, rektor g. dr. Slavič. Delo zveze se sicer na zunaj ne vidi, glavno delo se vrši v Parizu, kjer deluje vrhovna organizacija duševnih delavcev in po svojih delegatih pri Društvu narodov odločno vpliva na sboljšanje socialnih zakonov. Iz poročila tajnice gg. dr. Pivcove posnemamo, da je v zvezi včlanjenih 9 društev: Uduženje visokošolskih nastavnikov, Slovensko zdravniško društvo, Uduženje jugosl. inženjerjev in arhitektov v Ljubljani, Odvetniška zbornica, Proforsko društvo, Vzajemnost, Društvo sodnikov, Društvo slov književnikov in Zdravniško društvo v Mariboru. Iz vrst članstva sta nedavno izstopila Jugosl. novinarsko udruženje in Pravnik.

Društvo je v stalni zvezi z enakimi organizacijami po drugih državah. Udeležilo se je tudi kongresa mednarodne federacije C.I.T.I. v Zenevi po svojem delegatu Dragu Šijanču, ki je o kongresu podal jako zanimivo poročilo. Kongresa so se po svojih delegatih udeležile Belgija, Francija, Danska, Češkoslovaška, Anglija, Finska, Poljska, Holandska in Jugoslavija. V dobi sedanje krize je potrebno da se vsi intelektualni delavci čim bolj poprimajo dela se obrambo svojih pravic in interesov, čeprav se v tem pogledu niso pokazale vse države solidarne. Na kongresu so nadalje razpravljali o omejitvi delovnega časa (40-urni teden), o podpori brezposelnim in nezameščanju istih, o socialnem zavarovanju za starost, o avtorskem pravu itd. Zanimiva je bila debata o zaščiti inženjerskega naslova. Zlasti so se protivili Angličji, kjer n. pr. nosi strojevodja oficijelni naslov inženjer lokomotive. Končno so se delegati sporazumeli, da se mora vsaka država zavezati, da v svoji zakonodaji uredi vprašanje podelitve tega naslova.

Društvo razpolaga s številnimi publikacijami, ki brantjo interese duševnih delavcev. V ostalem kažejo posamezne včlanjene organizacije premalo zanimanja in so nekateri predlagali, da bi se društvo razšilo, vendar pa predlog ni bil sprejet. Po poročilu blaginjaka g. Matjašiča in revizorja prof. Jernsa so zborovalci izrekli odobro, posebno pa še predsedniku in tajnici, zahvalo za marljivo delo. Pri volitvah

TUDI VI MORATE SLIŠATI

LOUIS GRAVEUR-JA

KI POJE DANES V VESELI VELEOPERETI

„PEVČEVA LJUBEZEN“

OPERETA JE RAZKOŠNA V REZILJI, GLASBI IN PETJU; DEJANJE JE NADVSE ZABAVNO

NOV ZVOČNI ŽURNAL
Predstave danes ob 4., 7. in 9.4.
Predprodaja od 11. do 1/3.12.

ELITNI KINO MATICA

Telefon 21-24

Dnevne vesti

Z naše univerze. Rektorat univerze kralja Aleksandra I. v Ljubljani razpisuje dve mesti univerzitetnih docentov na juridični fakulteti, in sicer eno za sociologijo in statistiko, drugo pa ali za pravno enciklopedijo in filozofijo, ali za ustavno pravo in teorijo o državi. Prošnje, opremljene z objavljenimi znanstvenimi spisi ter z dokumenti po čl. 3 zakona o uradnih in vložiti najkasneje do 31. marca 1934 na rektoratu univerze kralja Aleksandra I. v Ljubljani.

Iz finančne službe. Napredovali so pri dravski finančni direkciji za finančne svetnike IV/2: Mijuškovič Mirko, šef glavne carinarnice v Ljubljani in dr. Orel Filip. Dodeljen franciski upravici za višje finančne tajnike V. pol. skupine: dr. Tentor Ante in dr. Dobida Karl. Za finančnega tajnika VI. pol. skupine: Paškvan Andrej. Udeležencem obnove zbornice Zveze združenih gostiln, obrti dravske banovine v Ljubljani. Prometno ministrstvo je dovolilo z odlokom M. S. br. 2153 z dne 2. t. m. izdelavcem tega zbornice 50 odst. popusta na izdelavi dravske banovine, vendar le pri povratni vozni karti. Ta popust velja le na podlagi legitimacij, ki jih izda zvezna organizacija in ki jih določajo udeleženci pri pristojnih združenih gostiln, podjetij. Legitimacije se morajo dati žigoviti na obeh straneh postaji kakor tudi pri povratku na železniški postaji v Mariboru. Popust od 6. do 9. t. m.

Kiepara na naši rivijeri. V Biogradu na moru je doživel velik hotel ing. Karaganic, ki ima nad 100 sob. Svečana otvoritev bo v maju in lastnik je angažiral za otvoritev slavnega poljskega tenorista Jana Kiepara, ki priredi v Biogradu na moru velik koncert.

Pomlad v Dalmaciji. Iz Solita poročajo, da je nastopilo pravo pomladno vreme. V nedeljo in včeraj so imeli že 20 stopinj nad ničlo. Burja se je podela, morje je mirno, sonce sije tako tolo, da so ljudje odložili sukne in da se že pripravljajo na kopanje.

Štiri lokomotive in en vlak obtičali v snegu. Na proci Zagreb - Split so zopet veliki snežni zameti in v njih je obtičal tovorni vlak, poleg njega pa še štiri lokomotive, ki so odmetavale s proga sneg. Včeraj so začeli zelo energično čistiti progo in danes je bil promet kolikor toliko normalen.

Vreme. Vremenska napoved pravi, da bo stalno, večinoma jasno in mrzlo vreme. Včeraj ni bilo nikor padavin. Najvišja temperatura je znašala v Splitu 13, v Skoplju 5, v Sarajevu in Zagrebu 1, v Mariboru 0,0, v Ljubljani 0,8, v Beogradu -6, Davi je kazal barometer v Ljubljani 769,6, temperatura je znašala -10,5.

Zločin iz ljubosumnosti. V soboto zvečer se je odigrala v Cerniku blizu Nove Gradice pretresljiva ljubavna tragedija. Soboslikarski pomočnik Gofko Antonič je bil zaplesan pri vdovi Pavli Vrečko in bil je zaljubljen v njo. Hotela ga je odpuščati, kar je v soboto tudi storila. Fant je odšel v Novo Gradsko, kupil revolver in se vrnil. Sporekel se je z vdovo in med prepričilo jo je ustrelil, potem si je pa ogledal krogi v prsa, pa se je samo težko ranil in bo najbrž ostal pri življenju.

37 ciganskih porok v enem dnevu. V soboto so imeli v Velikem Bečkereku redko senzacijo. Oblasti so prisilile tudi na cigane, živče v divjem zakonu, da se poročajo poročiti. Cigani so se vdali in v cerkvi je prišlo 37 parov. Med njimi so bili 15 letni fantiči, in 14 letne deklice, en ženin je bil pa star že 78 let, njegova izvoljenka pa 76.

12letno dekle kupil za 150 Din. Te dni se je pripetilo v Bosni redke primerne nepravice. Prijatelji kmal Camil Jatičić je kupil za 150 Din 12letno Fatu Maričić. Ko so oblasti zvedele za to, so kmalu dekletu vzeli in jo vrnilo varuhu.

Iz Ljubljane

Kmečki fantje so se zbrali iz vse Slovenije na prosvetno organizatoričnem tečaju, ki je bil včeraj popoldne otvorjen v posvetovalnici Kmetijske družbe in ki ga prireja Zveza kmečkih fantov in deklet. Trajal bo do 13. t. m. Slavnostne otvoritve so se udeležili tudi številni predstavniki korporacij in prosvetnih činiteljev, in sicer gg.: bana je zastopal poslanec Mravlje, prosvetno načelstvo banke uprave Breznik, JUU predsednik Dimnik, Higizinski zavod dr. Korbar, Kmetijsko društvo pa predsednik Detela, podpredsed. Srančin in ravnatelj inž. Ferline. Zbrane je pozdravil predsednik ZKFD Iv. Kronovšek; utemeljil je potrebo tečaja ter opisal njegov namen, naglašujoč, kako potrebna je izobrazba našemu kmetu, ki ga naj dvigne, da postane aktiven ter da se začne sam krojiti usodo. Načelnik g. Breznik je pozdravil tečajnike v imenu banke uprave, naglašal je, kako zelo je potrebna naša izobrazba za organizatorično delo naših kmečkih mladine, da bo lahko vodilo skupno z drugimi prosvetnimi činitelji na ježalji organizacije in prosvetno življenje. Predsednik JUU Dimnik je govoril obširneje o vzrokih ter prosvetnih smericah v odnosu med kmetstvom in kmetom, poslanec g. M. Mravljec je govoril o velikem pomenu pokrada mladine, ki se pripravila na novo dobo, predsednik KD g. Detela je pa izrazil veselje, da je kmečka mladina postala tako zavzeta ter da se je začela tako vneto okieniti prosvetnega dela. Dr. J. Novak je razvil obširno ideološko program predavanja.

Iz Sokol II bo imel slovo svoji občini. Maskeradni ples je na pustno soboto in to v Kazini. Zgodnja leta postala ta maskeradni ples revija najlepših mask, v soboto bo mo na imeli priliko videti vse in samo največ. Pridite, na boste videli. 84-

Iz Trgovska šola se je preselila včeraj v nove prostore, v palačo v Gregorčičevi ulici. Prvotno je bil namenjal začetni pouk v novem poslopiju že 1. t. m., a selitev se je zavlekla za teden dni, ker ni bilo še pripravljeno za otvoritev novih prostorov. Po izpraznitvi prostorov v poslopiju na Kongresnem trgu jih bo lahko uporabljal magi strati za svoje potrebe. Pogrešajo zlasti prostore za mestni muzej, sicer se pa takšni prostori lahko uporabijo za marsikaj, n. pr. za obrtno nadaljevalno šolo. Obrtno nadaljevalne šole so pri nas v osnovnih šolah, ki so ta namen seveda niso primerne in ki so itak že prenapolnjene. Pri nas že dolgo razmišljajo o gradnji poslopija za obrtne nadaljevalne šole. Ko je mesta občina gradila za trgovsko akademijo in trg. šolo imponentno palačo s posojilom Hipotekarne banke, je pričakovala, da bo odplačala dolg z namenu, ki jo bo plačevala, država za prostore obeh šol. Vendar računajo tudi s tem da občina lahko porablja nova poslopija za obrtne nadaljevalne šole, če bi bila prisiljena deložirati državni šoli. Do te sravnosti, upajmo, ne bo prišlo ter bo novo posojilo služilo le obema trgovskima šolama. Upamo pa tudi, da bodo dobile še obrtne nadaljevalne šole svojo šolo.

Iz Obrtniški ples. Društvo jugoslovanskih obrtnikov za dravsko banovino v Ljubljani je priredilo v soboto zvečer v lepo okrašeni dvorani Kazine in v stranskih prostorih svoj že tradicionalni in splošno priljubljeni ples, ki so ga posetili med drugimi tudi župan dr. Dinko Puc, podžupan prof. Jarc, načelnik banke uprave dr. Marn, predsednik ljubljanskega združenja trgovcev Gregorc, predsednik Zanatske banke, podružnice v Ljubljani Engelbert Franchetti, upravnik Zanatske banke Rajko Ogrin, predsednik MZD dr. Fetič, magistratni nadsvetnik dr. Rupnik itd. Na ples je prišlo zelo mnogo ljubljanskih obrtnikov, zlasti skoraj vsi načelniki obrtniških združenj, pa tudi mnogo obrtništvu naklonjenega občinstva. Bilo je pa tudi ves večer tako prijetno, da ni bilo nikomur žal, da se je te lepe obrtniške prireditve udeležil.

Pri slabosti je naravna »Franz Josefov« voda prijetno učinkuje domače zdravilo, ki znatno zmanjšuje telesne nadloge, ker se izkaže že v malih količinah koristno. V dopisih hvajljivi zdravilni za ženske soglasno prav milo učinkovito način »Franz Josefov« vode, ki je zlasti pripravna za nežni rasti ženskega telesa. »Franz Josefov« grenčica se dobi v vseh lekarnah, drogerijah in specializiranih trgovinah.

Iz zopet stara posem. Ze lani smo opetovano prosili občinsko upravo, naj poskrbi, da se prašne ceste in ulice ne bodo pometale baš v času, ko je na njih največji jutranji promet, ko hodijo ljudje v pisarne, na delo, na trg itd. Toda vse kaže, da nobena prošnja ni ne zaležala. Danes so se ljudje zopet zgrztili, ko so morali po Tyrševi cesti od poste do kavarne Evrope požirati prah, ki so ga dvigali cestni pometalci v celih oblakih. Pridno so vhteli metle baš okrog osme ure zjutraj, ko je hodilo mimo največ ljudi. Mislimo, da bi se lahko ta praksa brez posebnega truda opustila in da imajo meščani pravico zahtevati, da se ceste pometajo malo prej.

Iz Terasa v Vegovi ulici nad rinekim zidom je posrečena v skladu s celotno ureditvijo ulice. Ni pa dobro pokrit starinski zid, ki so ga popravili, ko so naredili teraso, a treba bi ga bilo boljše zaščiti pred vlago, ki ga je že zelo našela. Tudi letonški kvadri na terasi stoje že vesak kubi. Terasa na ni dostopna že ves zimo, ker leži na stonih na lebelo sneg ter so ostale stonice na ta način idealno ankalilab. ki ga otroci tudi dobro uporabljajo. Vzhajni si tudi ta ali oni nedomačni ozledute nake znamenitosti in po Plešnikovem načrtu imene ulice, o katerih toliko govorimo ter smo tako ponosni na nje, a terase v Vegovi ulici si sploh ne more ogledati, kar ne more na njo. Prav je, da žrtvujemo kaj za oltarstvo mesta, toda morali bi znati ceniti žrtve v Vegovi ulici imamo tudi Glasbeni park, ki je ograjen z nizko ograjo. Tudi ta ograja ni zaračena solidno, krovna plošča je razpokana, ker nima dilatacije (prekinitiv).

Iz Pribežališče na Marijinem trgu iz bilo prej preveč na očeh, pa tudi v nosu, če hočete, zdi pa, ko se ljudje zatajajo pod tromostje, se nekateri pribožujejo, da so higijenski prostori, premalo označeni ter da ne vedo za nje niti mnogi domačini, kaj šele tuji. Napiso so pa le marsikdo jih preze. Spodnja dva, nad vhodom v podzemlje, sta sicer že napol reducirana, kot smo že omenili, ker so nekemu tako všeč kovinske črke, da jih kladi z zidu. Zgornja napiska, ki sta vzdana v balustrado, ne pa padeta dovolj v oči, zlasti ne zvečer. Z napisi in značbami je težava na tromostju, ker marajo gledati nekoliko tudi na lepoto ter ne morejo nameštati bombastičnih napisov v križičih barvah. Stasom se pa bodo ljudje že toliko orientirali na tromostju, da ne bo več njih zgrešili potrebnih prostorov v ood zemlji.

Iz Rudarska deputacija v Ljubljani. Trboveljski rudarji se boje, da bi z novo ureditvijo dobave električnega toka za Ljubljano zopet izpadlo že itak malo število delovnih dni in s tem zavrnilo tudi zaslužek ali pa da bi morali podležiti zopet odvisnosti od »narodnih« število darilcev. Da bi ohranili merodajne činitelje na prelože nevarnost, so poslali danes dopolnilno deputacijo na banako upravo in k ljubljanskemu banu dr. Puci. G. ban dr. Marušič deputacijo ni mogel sprejeti zaradi seje bankevega sveta.

Iz Kino. O filmu »Pevčeva Ljubzen« poročamo na drugem mestu. V kratkem sledi v Ljubljano znameniti ruski film »Prvi življenjski«, prava zavzeča in noliu letovalec tehnike. Film nam kaže »priliko« pri zoro iz življenja otrok ki sta imi volna in

Iz Drobil iz Poljčan. Poljčane, 5. februarja. V sredo 7. t. m. se zaključil tečaj o prvi pomoči ki se je vršil že dve sredi zaporedoma v tukajšnji šoli od pol 20 dalje. G. banovinski zdravnik dr. Hronovskij je s teoretičnega in praktičnega stališča obravnaval najvažnejše, kar pride tu v poštev in se bodo ob koncu tečaja vršili tudi praktični poizkusi s strani poslušalcev, zlasti kar se tiče raznih obvezit.

4 letni Srečko, sinko tujak železnicijskega Prešerna, je padel tako nesrečno s stola, da si je zlomil roko. Planjska veselica 3. februarja je prav lepo uspeša. Kriza se je poznala le v tem, da niso mogli izvoliti najlepše maske ker je bilo teh premalo. V nadomestilo je bila zato izvoljena najlepša dama večera in to gde Gina Matič, ki je prejela lepo darilo. Na nastni tork predi tukajšnja strelska družina pri Mahoriču svojo zaba vo. Za ta večer pa je, kot se čuje, prijavljenih že več mask. — Dva dni prej v nedeljo 11. t. m. pa vrizoril kot gost v tukajšnji sokolski dvorani burko »Charitevo« tekno ob 16. popoldne.

revolucija ugrabili stare in so morali v trdi borbi za kosček kruha prerano dozorovati ter stopati v življenje. — Ljubzen na povelje se pa imenjuje film, ki ga nam pokaže v petek v Elitnem kinu Matici ZKD. Kjer govore inter-si namestu erca, tam se se lahko pripeti, da mora Slovaki ljubiti na povelje. Kdor ne vz. kakšna je taka ljubzen, jo bo osužal v tem filmu.

Iz Turški paša in japonska princeza sta v Ljubljani in še celo roko v roki. Ali si ju videla, Spelca, v Bonažvi izložbi stojiča lepo naslikana. Ti si mi verjela, da sta živa in resnična, a ne, kje neki, toda vabita nas na prelopi otroški ringaraja. Le poprosi mamo, da te popelje. Jaz bom šla opravljena kar v svoji naslednji obleki, ker pravi mama, da je kriza. O, kako se kljub temu veselimi! Saj je tako lepo vsako leto. Plešemo in, akašimo in lanko leto sem na svojo številko zadela prekrasno lutko. Komaj že takam nečije. Na svidenje, Spelca, na pustno nedeljo ob 16. v veliki dvorani Uniona. Pa prav zotovo pridli, če ne, bom huda. Atena.

Iz Naše narodne števno in vso našo koncertno publiko opozarjamo, da bo koncertiral v petek dne 9. t. m. zvečer ob 20. uri v Filharmonični dvorani železni zbor nove-sedeškega Muzičkega združenja pod volstvom dirigenta, skladatelja Svetoljka Paščana. — Zbor je izvrstno, šteje 85 članic ter ima najboljše ocene domačih, kakor tudi tujih kritikov. Na programu so skladbe jugoslovenskih avtorjev in nekater narodne pesmi v koncertal obdelavi. Predprodaja vetopnic po običajnih cenah v knjigarni Glasbene Matice.

Iz Srednješolska organizacija »Zar« bo obdelavila vsletično društvenega občola in obletno p. S. Save s slavnostno akademijo, ki bo 11. t. m. v Trgovskem domu pod pokroviteljstvom g. bana dr. Draza Marušiča in častnega damskega komiteja. Zabeleži akademije točno ob 17. uri, konec ob 24. uri.



KING KONG

Iz Celja

Znani slovenski humorist g. prof. Janko Mlakar iz Ljubljane bo predaval v sredo, 7. t. m. ob 20. v dvorani Ljudske posojilnice v Celju o Seve-nih apnenjskih Alpah, o skupini od Lachtalskih Alp do Watzmanna. Zanimivo predavanje, ki ga priredi Savinjska podružnica TK Skale, bodo spremljali skioptične slike.

Iz Trbovelj. Predložitev davčnih knjžic. Davčna uprava v Laškem opozarja vse one službo-dajalce, katerih uslužbenci plačujejo usluž-benski davek z marčicami, da morajo predložiti davčne knjžice za leto 1933 najkas-neje do 28. t. m. davčni upravi v Laškem v pregled. Kdor bi tega do označenega ter-mina ne storil, ga utegne doleteti kazen v smislu čl. 139 zakona o neposrednih davkih.

Socijalno delo naših nacionalnih orga-nizacij. Naša najčista in nedvomno tudi najčista in nedvomno tudi najmarljivejša narodno-obrambna organizacija, Ciril Me-todova družba v Trbovljah je te dni stori-la zopet veliko šloveljubno delo. Obda-ri-la je s čevlji in blagom 52 najrevnejših delavskih otrok, ki trpe zaradi današnjih težkih priok v naši dolini: veliko pomanj-kanje. Vrednost razdeljenih čevljev in bla-ga je preko 6000 Din, od katerega zneska je naklonil v gornji humani namen glavni odbor CMD v Ljubljani en del, ostanek pa tukajšnji krajevni odbor, ki je izbirno naj-potrebnejših in njih obdaritev prepustil tukajšnjim šolskim vodstvom. To je zopet dokaz, da naše nacionalne organizacije ne poimujejo nacionalnega bratstva med de-lovnim ljudstvom le v besedah, marveč povsem pravilno tudi v dejanjih.

Dohodki in izdatki sreskega cestne-ga odbora. Sreski cestni odbor v Laškem je imel v preteklem proračunskem letu sku-paj 1.065.557,97 Din dohodkov in 1.047.800 Din 56 p izdatkov, tako da znaša prebitke v blagajni 38.757,45 Din.

Drobil iz Poljčan

Poljčane, 5. februarja. V sredo 7. t. m. se zaključil tečaj o prvi pomoči ki se je vršil že dve sredi zaporedoma v tukajšnji šoli od pol 20 dalje. G. banovinski zdravnik dr. Hronovskij je s teoretičnega in praktičnega stališča obravnaval najvažnejše, kar pride tu v poštev in se bodo ob koncu tečaja vršili tudi praktični poizkusi s strani poslušalcev, zlasti kar se tiče raznih obvezit.

4 letni Srečko, sinko tujak železnicijskega Prešerna, je padel tako nesrečno s stola, da si je zlomil roko. Planjska veselica 3. februarja je prav lepo uspeša. Kriza se je poznala le v tem, da niso mogli izvoliti najlepše maske ker je bilo teh premalo. V nadomestilo je bila zato izvoljena najlepša dama večera in to gde Gina Matič, ki je prejela lepo darilo. Na nastni tork predi tukajšnja strelska družina pri Mahoriču svojo zaba vo. Za ta večer pa je, kot se čuje, prijavljenih že več mask. — Dva dni prej v nedeljo 11. t. m. pa vrizoril kot gost v tukajšnji sokolski dvorani burko »Charitevo« tekno ob 16. popoldne.

Sokolska mladina na smučeh

Velik razmah smučarstva tudi na deželi — Smučarske tekme sokolske mladine v Trbovljah in Novem mestu

Trbovlje 5. februarja.

Kdor si je v nedeljo popoldne ogledal pobočja okoliških planin, se je mogel na lastne oči prepričati, kako silno se je zlasti v letošnji zimi razvil beli sport v trboveljski dolini. Vespovedno vriskajoče življenje naše mladine v snežni zimski naravi. Močne skupine odraslih smučarjev so kre-nile že v zgodnjih jutranjih urah na Mrzlico in Sv. Planino, mlajši smučarji pa so imeli svoj dan včeraj popoldne na pobočjih pod Sv. Planino, kjer je priredil novoustavljene mladinski smučarski odesk Sokola smučarske tekme za deco in naraščaj Tekem, ki jih je organiziral zelo spratno vodja mladinskega smučarskega oddeska Sokola učitelj g. Rihar Rafael, se je udeležilo skupaj 58 tekmovalcev in sicer 51 de-ce in 7 naraščaja.

Vodstvo tekem je izbralo idealno pro-go, ki je bila dolga podgri km in je vo-dila večinoma v smuku. Za start je bila določena mala ravnica pod Planinico vasi, cilj pa pri stari žagi v Trbovljah. Deca je bila razdeljena v tri skupine in si-tu v nižjo skupino, v kateri je tekmovala: deca v starosti od 8-9 let, v srednji skupini deca od 10-11 let in v višji skupini od 12 do 13 let. V nižji skupini je tekmo-valo 5 tekmovalcev, ki so prispeli vsi na cilj, med prvimi pa Zavrtaček Saša v 4 min 30 sek., Janežič Jože v 4 min 38 sek. in Plevač Jože v 5 min 18 sek. V srednji skupini pa je tekmovalo 18 tekmovalcev, od katerih so došli prvi na cilj Zaplotnik Alojzij v 2 min. 30 sek., Beg Milan v 3 min. 50 sek. in Volčanšek Stojan v 4 min. 11 sek. Višja skupina pa je imela 21 tekmovalcev v konkurenci in 7 izven konkuren-ce. Prvi so dospeli na cilj Kolbesen Herman, Kus Teodor in Kužnik Jože. Izven konkurence pa je bil prvi Moll Oskar v času 2 min 41 sek.

Naraščaj pa je tekmoval na 3 km dolgi progi. Tekme se je udeležilo 7 tekmoval-cev, od katerih so dospeli prvi na cilj Gos-sak Martin v 12 min 29 sek., Rožaj Jože v 14 min. 33 sek. in Kalkš Franc v 14 min 43 sek. Eden je bil diskvalificiran, eden pa je med tekmo izstopil.

Tekma je bila izvrstno organizirana, tako da je vladala med mladimi tekmoval-ci ves čas tekmovalna vzorna disciplina zato gre vodstvu mladinske sokolske smu-čarske tekme vse priznanje.

Advertisement for Danes Zadnji Dan, Liane Haid, Zvezda Valencije, Zvočni kino IDEAL. Predstave ob 4., 7. in 9.4. Cene 4, 6 in 8 Din.

S Ponikev

Zenja je pobegnil v ponedeljek bi se morala vršiti poroka ženina P. R. s Ponikev z nevesto M. S. tudi s Ponikev. Med tem ko so za svatovanje ženinovi in nevestini starši pripravili vse potrebno in bi se morala vršiti prava dolenska očetse je ženin premislil izgnil je v nedeljo nez-nano kam, z njim pa je odšla tudi akon-tacija na račun dote v znesku Din 2.000 in vsi prebojski, ki jih je bil že prejel od nevestinih roditeljev Radovedno ljudstvo, ki se je bilo zbralo pri tarni cerkvi, da bi videlo ženina in nevesto, je obogately za novo senzacijo in po lari mnogo govore o pobegnem žemnu, za katerega se zanma že orožništvo na prijavo prevaranega nevestinega očeta.

Iz Maribora

Kurji dihur. V noči od 3. na 4. februa-ria je ukradel neznan storilec Močnu ku Antonu, kazniškemu uradniku v kazniš-ki na Pobrežju cest: 5 kokaš, vrednih 100 Din. Oškodovanca sumi, da nu je ukradel kure kak odpuščeni kaznjec, ki so mu bile razmere znane. Tatvina je prijavi-ja policiji.

Delo reševalne postaje v ponedeljek. Reševalci so prepeljali v bolnico 6 oseb, in sicer: 20letno Severnik Marijo sobarico, ki si je pri padcu izvilva nogo. Prepeljali so jo iz tovarne Mirim in splošno bolnico Kajzer Ivano. 25letno železničarjevo ženo so prepeljali v hudih porodnih krčih v bol-nico. Rešilni voz je prepeljal tudi 40letno Lovrinsk Ivanu, pri kateri je nastopilo hudo želočno krvavenje. Zaradi ang ne je bil prepeljan v bolnico 10letni Azovč Joško. S Koroškega se je prepeljala 39letna Toplar Roza in je na kolodvoru zaradi zad-njega stadija tuberkuloze tako onemogla, da so jo reševalci morali nemudoma odpra-viti v bolnico šimek Alojzija, stara 70let je bila prepeljana v bolnico zaradi akutnega katarja.

Delavca so pobili skoraj do smrti. Krvavi zločin starih izpriženih fantov, ki se je dogodil 28. februarja pretekega leta, se je v ponedeljek končal pred sodni-ki. Na zatočni klopi so sedeli mladoletnik Fri-derik J., Ivan P., Franc P. in Jože R., vsi iz vasi Dobrovo. V nedeljo pred usodnim dogodkom je bila v Dobrovcih gostija, na kateri je bil tudi znani prepečak Friderik I. Prišel je izzivati in iskal priliko za pre-tep. Zato je neljubega in naslednjega gosa p-avil Horvat iz iste vasi na cesto. S tem se je seveda smrtno zameril Frideriku, ki mu je obljubil krvavo maščevanje. Horvat se je kritičnega dne ves izmučen vračal iz dela in se je spotoma ustavil v Vitkovi go-stini, hotel se malo okrepčati. V gostilni-ški sobi so bili tudi obtoženci, ki so kme-lju odšli. Toda ne daleč. Na dvorišču so se oborožili s koli in ročicami ter poslali Franca P. v gostilno po Horvata, katerega baje nekdo zunan čaka. Ta je res odšel iz sobe pogledat, kdo da ga išče. Toda to je bilo zani usodno. Iz zasede so stopili obto-ženci ter pričeli obdelavati nič hudega slu-čitega Horvata po glavi. Silen udarec Fri-derika J. je povzročil da je nesrečnuju počila lobanja. Takoj so ga prepeljali v bolnico kjer so mu s težko operacijo ko-maj rešili življenje. Vendar bo Horvat re-več vse svoje življenje, kajti posledica udarcev je vrtoglavica in malenkosten ude-

Novo mesto, 5. februarja. Sokolsko društvo se je začelo letos za-nimati tudi za udeleževanje svojega član-stva v zimskem sportu. Zato je priredilo v petek, 2. in v nedeljo 4. t. m. tekmovalje de-ce, naraščaja in moškega članstva. V petek dopoldne je startala deca (23), ki je imela prevoziti progo 2,5 km. Višinska raz-lika je bila tu seveda minimalna. Radi dobrega razpoloženja tekmovalcev, ki ga je povzročilo predvsem idealno vreme, posebno pa dobra priprava, so bili doseže-ni zelo lepi rezultati že pri deci, kar je seveda navdušilo tudi naraščaj in član-stvo, da je šlo s tem večjim članom v nadi na zmago naprej. Od mlajše de-ce v starosti 9-12 let je prispel prvi na cilj Vrančič Miran v času 0.19.20 drugi Durini Milan 0.19.32, tretji Petrič Zarko 0.19.84. Od star-je de-ce starosti 12-14 let, je došel prvi Cigoj Franc 0.16.32, drugi Rifelj Danilo 0.16.57, tretji Preželj Jože 0.17.7. V nedeljo se je zopet prijavilo na start 15 tekmo-valcev naraščajnikov, ki so morali prevo-ziti 10,5 km. Proga je bila idealna. Prvi je privozil na cilj naraščajnik Stepišnik Ro-man v času 0.54.57, drugi Kobe Janez 0.56.43 tretji Kalčič Svetozar 0.58.58. Star-jejšim naraščajnikom je prednjačil Kopač Ili v času 0.56.56, drugi Malič Jože 0.57.57, tretji Moravec Pavel 0.58.55. Pri tekmoval-nju članov na progi 14 km je odnesel pr-venstvo Adam Karel v času 1.8.30, drugi Stepišnik Jože 1.9.43, tretji Rezelj Miha 1.11.38. Tekmovalo je 14 tekmovalcev.

Tekmovalje se je vršilo ob navzočnos-ti velikega števila občinstva, ki se je zbralo ob progi ter bodrilo tekmovalce. Tek-movanje je šlo pod vodstvom mladega na-čelnika br. Valentinciča Toneta brezhibno. Nezgod ni bilo, razen par polomljenih pa-lic. Take tekme pomenijo velik napredek naših navdušenih smučarjev bodisi včla-njenih v Sokolo, ali pa onih ki se vstopajo v smučarski tabor. Zanimivo je, da pred tremi leti še ni bilo čuti v okolici Novega mesta o smučah, med tem ko se sedaj kmetje pritožujejo da jim hočejo mladi, nadebudni sinovi razbiti vse sode, da iz dog napravijo smučji. Tudi društvo Kmet-skih fantov in deklet v Gotni vasi se na tem polju pridno udelejuje in priredi že to nedeljo ob 14. smučarsko tekmo na 18 km. K tej tekmi so vabljeni tudi ostali smučarji. Tekmovalo pa se bo za dolensko prvenstvo.

rec po glavi, bo terjal njegovo smrt. Mali senat pod predsedstvom dr. Tombaka je obtoženo spoznal za krive v smislu obtož-be in obsodil Friderika kot glavnega krivca na 13 mesecev, Ivana na 8 mesecev, Franca na 9 mesecev in Jožeta na 10 mesecev strogo zapora ter na povračilo gotovine 600 Din, ki so jo zločinci odvzeli nezavestnemu Horvatu.

Iz Trebnjega

Nova sokolska postojanka. Proteklo nedelje se je vršil v Dobrničah v stari šol-senatanek moč in fantov zaradi ustanovitve sokolske čete. Sestanka, ki ga je slical šolski upravitelj br. Ivan Baškovič, se je udeležilo poleg mnogih domačinov tudi članstvo uprave Sokola v Trebnjem. Br. Pavlin je v daljšem nagovoru omenjal ne-men in razmah sokolske misli in pozval na-zvočne, da tudi oni vstopijo v sokolsko družino, ki obsega že sleherno večje nase-lje naše domovine. Kaj kmalu je bil prebit led in k novoustavljeni četi je pristopilo takoj na sestanku 32 zavednih gospodarjev in fantov. Volitive čete uprave so se prelo-žile na prihodno nedeljo, da bo do tedaj dana možnost vsem, da vstopijo v četo. Tehnično delo čete se prične takoj in bo prevzelo začasno vodstvo načelstvo matič-nega društva Trebnje. Tako je položna v Dobrničah zdrav temelj, iz katerega se bo razvila nova in trdna sokolska postojanka v trebnjski dolini. Zdravo Sokoli v Dobr-ničah.

Maskerada Sokola v Trebnjem bo na pustno nedeljo 11. t. m. v vseh prostornih gostilne Pavinil Maske vabljene.

Kontrola mer. Oddelek kontrole mer poroča, da se bo uradovalo pri postaji za kontrolo sodov v Novem mestu jutri 7. in pojutrišnjem 8. t. m. V marcu pa dne 5., 6., 7. in 8.

Iz Metlike

Osebna vest. Naš sreski kmetijski re-ferent gospod Konda je oboel in ga začasno nadomestja sreski kmetijski refer-ent iz Crnoljca g. Emeran Stoklas, ki bo prevzel tudi nekaj predavanj v na zim-skem kmetijskem tečaju na Suhorju. Vsi trije zimske kmetijski tečaji v Beli Krajini, ki se vrše v Dobličah, v Dragatušu in na Suhorju, imajo nepričakovano veliko ude-ležbo, za kar naši gospodarji zaslužajo pri-znanje in pohvalo.

Učiteljske sestanka, ki se bo vršil v soboto 10. t. m. v Crnoljcu, naj se vsi naši učitelji zanesljivo udeležijo radi važnega sporeda. Najpreje bodo obravnavane pri-pombe sekijskega tajnika organizacije JUU za sreza Crnovelji in Metliko g. Kum-lja šolskemu upravitelju v Podzemlju in predsedniku organizacije g. Matku Ljubicu, čemur bo sledil zelo zanimiv in izčrpen re-ferat o kmetijskem in gospodinskem na-daljevalnem šolstvu.

Priznanje banke uprave. V zadnjih mesecih lanskega leta se je pričela pomemb-na akcija za ustanovitev belokranjskega muzeja, ki si je med vsemi tukajšnjimi do-maćini takoj v začetku pridobila mnogo de-lavnih in požrtvovalnih pristave. Kako po-trebna in umestna je bila ta akcija, nam do-kazuje dejstvo, da je prosvetni oddelek banke uprave namenil snujocemu se belo-kranjskemu muzeju 4.000 Din podpore, a enako vsoto tudi za raziskovanje še neraz-iskanih belokranjskih podzemskih jam, ki jih je radi kraškega terena v naših krajih obilo.

Občinske volitve v občini Metlika-okolica je upravno sodišče v Celju s svo-im odlokom razveljavilo zaradi raznih po-menikljivosti v postopanju volilnega odbo-ra na volitvah pri Treh farah in na Suhor-ju. Na podlagi § 50 odstavka 3. zak

A. U. Tmery:

286

Dve siroti

Roman

— Da... toda midva... ga bova kmalu osvobodila.

— Jaz? — je vzkliknil Rabusson ves iz sebe.

Obraz se mu je krčevito spačil in od jeze se je kar tresel.

Marijana pa ni razumela pomena tega krička. In odgovorila je z izrazom globoke hvaležnosti:

— O, hvala... hvala, gospod... To, kar hočete storiti vi za mojega moža, bo imelo tem večjo vrednost, ker bo delo vaših rok!

In mlada žena je v globoki hvaležnosti iztegnila roke proti Rabussonu.

Kar so zadoneli strelci. In v neenakih presledkih je pokalo vedno pogosteje. Rabusson in Marijana sta prvi hip ostrnela in nekaj časa se sploh nista mogla ganiti. Potem je pa pograbil Rabusson karabinko in čim se je prepričal, da je nabasana, je skočil iz votline.

Misel na morebitno novo nevarnost je potisnila v ozadje vse, kar se je odigralo med njim in Marijano. Rabusson je pozabil za trenutek na vse, mislil je samo na pretečo nevarnost.

XXX.

Rabusson je kmalu vedel, kaj se godi v bližini. Najbrž so bile krenile gorske čete z vitezovimi vojaki takoj po spopadu z Indijanci na pot proti gozdju, pa je prikorakala iz njega tolpa Siouxov in naletela na nje. Pogrnili so Indijance nazaj v gozd, kjer se je vnel srbit boj.

Toda bodi ni mogel dolgo trajati, kajti francoski vojaki so bili s svojimi zavetniki očitno v premoči! In res so se kmalu prikazali izza strmih skal v bližini prvi vojaki.

— Kdo je?... Kaj se godi? — je vzkliknila Marijana, ki je bila prišla iz votline in se postavila za svojega osvoboditelja.

— Prijatelj, je odgovoril Rabusson. Vrzaval se je, pomahal s karabinko in zaklical:

— Živele gorske čete!... Živele Francija!

Takoj so se začeli podobni klici v odgovor in že je hitelo nekaj vojakov proti Rabussonu.

— Kje je francoski poveljnik? — je vprašal Rabusson.

— Za nami prihaja. — so odgovorili vojaki.

Tisti hip sta se pojavila vitez de Vaudrey in Gašper.

— Tod! — je pokazal Rabusson najlažji dostop do votline. In odvedel je prišleca v votlino, kamor se je bila ta čas vrnila Marijana.

Pri pogledu na njo je vitez presenečeno krknil.

Rabusson je presenečeno obstal.

— Vi tu? — je vzkliknil in stopil mladi ženi naproti.

— Vi poznate Henriko Gerardovo? — je vprašal viteza.

— Henriko Gerardovo? — se je začudil Roger.

Marijana se je zdela potrebno odgovoriti namestu Rabussona. Obrnila se je torej k njemu in odgovorila z drhtečim glasom:

— Jaz nisem Henrika Gerardova!.. Nobena beseda bi ne mogla točno opisati Rabussonovega presenečenja.

Nekaj časa se je oziral po vrsti na viteza in na Marijano, ne da bi mogel

spraviti iz sebe besedico. Končno je pa vzkliknil:

— Kaj me pa briga kako je vam ime! Ste žena, ki jo ljubim in ki jo obdržim za vedno pri sebi.

Marijana se je nehote približala vitez, kakor bi iskala pri njem zaščite. In v kratkih besedah mu je povedala vse, kar se ji je bilo pripetilo.

Tedaj je bil na vrsti Roger, da se odloči.

— Gospo d'OUvelles vzamem pod svojo zaščito, — je dejal obrnjen k Rabussonu. — Ta gospa, ki zasluži vso obzirnost in spoštovanje, pojde z nami.

In ker je kazalo, da hoče Rabusson odgovoriti na vitezovo posredovanje, mu je pogledal Roger naravnost v oči in dejal s posebnim povdarkom:

— Bivši seržant Rabusson! Vaša junaštva, vaš pogum, hladnokrvnost in odločnost mi nalagajo dolžnost podeliti vam nagrado, pripadajočo tistim, ki se odključijo na bojišču.

— Seržant Rabusson, — je nadaljeval glasneje, da bi ga vsi slišali, — kot poveljnik čete, ki sta se z njo udeleževali bitk, mislim, da toimačim željo vseh, ki so videli vašo junaštva, če vas imenujem za poročnika v svoji četi.

In ne da bi čakal, da si bo mož opomogel od presenečenja in začudenja, je vitez pripomnil:

— Poročnik Rabusson, prevzemite poveljstvo nad patruljami, ki pojdejo takoj preiskat okolič.

Kar je stopila Marijana k vitezju.

— A moj mož? — je vprašala z drhtečim glasom.

— Dejali ste, da so Siouxi ujeli poročnika d'OUvellesa. Torej je verjetno, da so moji vojaki izsledili indijansko tolpo, ki vleče s seboj vašega moža.

— To zadevo prevzamem jaz, — se je oglašil Rabusson, ki se je bil naenkrat čudovito izpremenil.

Potem se je pa obrnil k vitezju.

— Grem razvrstit svoje vojake, gospod poveljnik, — je dejal in odšel.

Čuječnost gorskih čet, vnema francoskih vojakov in nestrpnost viteza de Vaudreya, vse to je tok dogodkov zelo pospešilo.

Sli generala Washingtona so povedali, kam naj krene vitezova četa, da naleti na angleško vojsko.

Angleška vojska je bila razdeljena v dva dela in skušala je odrezati armado generala Washingtona od armade, ki ji je poveljeval general Lafayette.

V ta namen bi bili morali Angleži zasesti k pogorju prilagajeno stepe in tam počakati, da bi mogli napasti vsako ameriško armado posebej.

Sioux si so hodili pred Angleži na patrulje. In tako je mogel angleški poveljnik sporočiti vojakom, da utegne priti naslednjega dne do prvega spopada z Washingtonovimi četami.

Baš en dan pred pričakovano bitko se je vitezova četa dvakrat spoprijela s Siouxi.

Roger ni hotel izgubljati časa. Odredil je, naj dajo Marijani konja in ji dodele vojaka, da bi mogla spremljati četo; potem je pa zapovedal znova kreniti na pot.

Burno življenje Aleksandra Staviskega

Prvič obojen zaradi sleparije — Tudi pri vojaki si je znal pomagati, da mu ni bilo treba na bojišče

Mladi Sergej Alexander Stavisky je bil torej oženjen, imel je svojo pisarno »za vse«, zdaj je bil tajnik, zdaj ravnatelj, čeprav je v razmerju do zakonitih zabavišč, imel je mnogo znanec v nočnem in podzemnem Parizu, toda v splošnem je bila to eksistenca pustolovca, ki je neprestano

balanciral nad brezdomno kriminala kakor na vrvi. Z neverjetno hladnokrvnostjo je znal priti do denarja, kakor smo videli, pa naj bo že kakorkoli, toda to še ni pomenilo, da ga je imel dovolj. Nasprotno, mlado zakonsko življenje je poznalo dnevno zelo hude bede, ko je porabil Sergej Alexander v dneh stiske vse, kar je bil poprej iztisnil iz ljudi in ko se mu ni takoj posrečilo pravočasno ujeti nove žrtve. Bili so časi, ko je tudi v skrbeh živeči oče odklonil podporo, ki je bila očitno vržena v brezdanjo montmartrsko noč. V takih dneh je tvegaj Sergej Alexander vse in loteval se je celo sleparij. Večkrat so se mu posrežile nekaznovano, ob koncu leta 1911 se je pa prvič ujel. Dolgove se je bil odkrižal s čekom, ki zanj ni bilo kritja. Tudi v tem primeru je upal, da si preskrbi denar in zadevo uredi, še predno pride sleparija na dan. Oče je bil pa malo poprej plačal za drugo njegovo sleparijo 800 frankov in je to pot pomoč odklonil. Ovadba je šla hitreje, nego e Alexander računal in tako je bil 15. februarja 1912 Stavisky

prvič obojen zaradi sleparije na 14 dni zapore in 25 frankov globe. Za njegovo mlado ženo je bil to hud udarec. Prišlo je bilo, česar se je že celo leto bala, videč, s kakšnimi sredstvi si Aleksander pomaga v življenju. V tem času obuma se je sestajala zopet s svojimi bivšimi holandskimi ljubčkami. Izkazalo se je, da je mladi mož bolj ljubil dražestno gospodično Seveitovo, nego je v svoji lahkovernosti slutila, ko ga je tako lahko zapustila zaradi lepih oči Sergeja Aleksandra. Ves iz sebe od spoznanju, v kakšen pekel je prišla njegova ljubica, je prisegel pomagati ji in osvoboditi jo. Trenutno ni mogel mnogo pomagati, ker se je bila njegova patricijska rodbina že takrat, ko je prvič izrazil željo oženiti se s pariškim dekletom, zgrozila v svojem neizprossem puritanstvu in mu zapretila, da ga povsem izloči. Toda m'adega plemiča je prevzela misel, da mora svojo ljubico osvoboditi in v ta namen je bil pripravljen na vse: pojde v kolonije in ustanovi si eksistenca na lastno pest, potem se pa vrne. Armada izposluje kočev in skupaj jo mahnetja tja doli na Javo, v Batavijo ali sploh kam. Čudno, kako se v okviru življenjskega romana zločinkega Staviskega kupiči roman za romanom. Ljubavna zadeva, ki se zdi kot najbolj solzava koledarska sentimentalnost, se je zares uresničila. Toda Armande je morala več let čakati, predno je mogel Holandec izpolniti svojo obljubo. Ta čas je rodila hčerko, toda romantični ljubček jo je zagotovil, da vzame ta deklico k sebi. In nekega dne je res prišel ter se začel pogajati

g'ede očake. Sergej Alexander Stavisky je že davno vedel, da je njegovo zakonsko življenje razbito in prav nič se ni brigal, kaj bo z njegovo ženo. Naenkrat se je pa pojavil bogat tujec in hotel jo je vzeti. Sergej Alexander je naenkrat odkril v sebi družinska čustva: njegova žena, njegov otrok!

Čustvena razburjenost pa nikakor ni bila neizmerna in po vseh dotedanjih metodah se je kmalu izpremenila v brutalno vprašanje: Koliko?

Koliko plačate za ženo,

koliko za otroka, koliko za razbito zakonsko življenje? S ciničnim hladom je diktiliral Sergej Alexander številke. Holandec se je uranil, Armande je prosila. Sergej Alexander je vztrajal na svojem, dokler ni iztisnil iz Holandca, kar se je dalo. Kupčija je bila zani sklenjena. Pograbil je denar, s puhlimi frazami se je poslovil od hčerke in izginil. Čez nekaj mesecev je prejela pariška policija iz Batavije kazensko ovadbo proti Alexanderu Staviskemu zaradi izsiljevanja. Takrat je že dobro vedela, kako stvar stoji. Toda njegovo pojasnilo je bilo tako gladko, razmerje Holandca do njegove žene tako jasno, zgodba tako nejasna in Batavija tako daleč, da so ovadbo položili ad acta. V življenju Staviskega to ni bilo prvič, zlasti pa ne zadnjič. Mar ni izginil še po njegovi smrti cel njegov fascikl, obsegajoč 1200 aktov?

Da pa ne bomo kršili časovnega reda, moramo omeniti še eno pomembno opizodo: vojna leta Staviskega. Vojna ga je zajela v Belgiji, kamor je pobegnil po večjih sleparijah v Parizu. Leta 1900 je bil sprejel njegov oče francosko državljanstvo in 28 letni Stavisky se je moral prijaviti. 7. avgusta 1914 je prišel k 19. eskadronu motoriziranega treana in 9. januarja 1915 je bil kot trajno nesposoben za vojaško službo. Premeteni slepar si je znal tudi tu pomagati. In poleg vsega je imel še potrdilo, da se je boril na bojišču, čeprav nikoli ni vohal smodnika. In ko je bilo pozneje v parlamentu sklenjeno, da naj se bojevnikom izbrijejo iz kazenskega registra vsi mladostni grehi, se je prijavil tudi Stavisky in si izbral s to amnestijo tudi druge kazni, ki jih je bil odsedel že kot civilist.

Po povratku od vojakov je sklenil, da mora končno pričeti kaj poštenega. Niso mu ostale neopažene razne finančne perturbacije, ki jih je bila povzročila vojna v zaledju med malimi ljudmi. In tako je znova zasedel svojo bivš, pisarno v rue Caumartin ter jo meani nič tebi nič proglasil za

Bančni zavod Aleksandra Staviskega. V maju 1915 se je predstavil Parizu kot bankir, v juniju je bil pa že pred sodiščem kjer je bil poveril podpisani ček enega svojih klientov. Obojen je bil na 6 mesecev zapore in 100 frankov globe. Kazen je odsedel, globo je plačal, a po omenjeni amnestiji je bil zopet nedolžen kakor jagne. To bi pa ne bilo mogoče, če bi si že takrat ne bil kupoval naklonjenosti gotovih policijskih krogov z ovadstvom. Mož,

ki je 15 let pozneje gostil ministre, je poskusil, kakor vidimo, v kriminalnem življenju res vse.

Zagonetna letala

Prebivalstvo severnega dela Švedske, Norveške in Finske je že od začetka letošnje zime vznemirjeno zaradi pogostih nočnih poletov neznanih letal, ki o njih krožijo naravnost fantastične vesti. Spočetka se oblasti niso dosti zmenile za zagonetna letala, končno so pa odredile preiskavo in ugotovile, da se je pojavila ponoči nad severno Norveško zelo visoko in v smeri proti Švedski meji leteče letalo, ki je krenilo potem proti Botniškem zalivu, a iste noči je bilo že nad severno Finsko, od koder se je vrnilo po isti poti. Z močnim reflektorjem je letalo tu pa tam posvetilo na zemljo ali pa oddajalo posebne svetlobne signale.

Oblasti ne morejo dognati, od kod prihajajo ta letala. Švedsko vojno ministrstvo je sklenilo poslati proti severu dvoje vojaških letal. Enemu letalu se je posrečilo približati se ponoči neznanemu letalu, toda dohiteti ga ni mogel. Vihar je švedsko letalo uničil, letalec se je pa rešil s padalom. Pri drugem letalu je zamrznil hladilnik in letalo se je moralo spustiti. Vznemirjenje prebivalstva se je pa zadnje dni še povečalo, ker je brez sledu zginil vojaški četaš švedske armade, tonilski četaš Vanberg, ki je bil krenil v severne pustnije iskat bazo neznanh letal. Od taktar ni o njem duha ne sluha, brez sledu so pa izginili tudi trije njegovi tovariši, ki so ga šli iskat. Tvori se, da so prišli vsi trije v roke skrivnostnih letalcev. Zagonetna letala se še vedno pojavljajo nad severnimi kraji. Oblasti domnevajo, da gre za japonska letala, ki pregledujejo teren za primer vojne z Rusijo, da bi jo lahko napadli iz zraka. Govori se pa tudi, da gre za ruska letala.

Podjeten živinozdravnik

Pred sodiščem v Budimpešti se je zagovarjal za dni 68 letni živinozdravnik dr. Oehler zaradi mnogih sleparij. Mož je bil že kaznovan zaradi tatvine, zdaj mu je pa obtožnica očitala, da se je oženil z bogato Heleno Veresovo, ki mu je že pred poroko dajala denar, da si je uredil veliko perutinarsko farmo. Zakonca sta pa živela skupaj samo, dokler je žena dajala možu denar za velika rentabilna podjetja, ki jih pa nikoli ni in ne bo videla. Pa tudi za denar, ki ga je dala možu, se bo obrisala pod nosom. Pred sodiščem je izpovedala, da jo je mož takoj po poroki odpeljal v svoje stanovanje, kjer jo je pa pustil samo in prihajal je k nji samo, kadar je potreboval denar. Pozneje se je izkazalo, da je imel tri stanovanja. V enem je stanovala njegova zakonska žena, v drugem je vzdrževal ljubico Ano Davidovo, v tretjem je bila pa menda njegova delavnica, kjer je koval načrte za svoje sleparije. Ali je tam delal sam ali je pa imel tajnico, bo dognala šele preiskava.

Opeharjena zakonska žena najbolj obžaluje, da je morala vsa tri stanovanja plačevati ona, česar pa seveda ni vedela, ker ji je mož lagal, da rabi denar za svoja dobičkonosna podjetja. Drugi del obravnave je bil tajan, ker so prišle na dan zelo pikantne podrobnosti in je moralo sodišče javnost izključiti.

Vsaka vloga v denarnem zavodu oživlja celo gospodarstvo.

Vsak novi kredit povečuje kupno moč!

Vlagajte svoje prihranke v

MESTNO HRANILNICO LJUBLJANSKO

(PRESERNOVA ULICA 3)

Telefon 2016, 2616. Telefon 2016, 2616.

Izguba nemogoča, saj za njene vloge v znesku

Din 420.000.000.—

jamčijo poleg rezervnega zaklada in terjatev še mesto Ljubljana z vsem svojim premoženjem (elektrarna, plinarina, klavnica, hiše itd.)

ter vso davčno močjo.

Vloge sprejema med uradnimi urami od 8. do 12½ ali po ček. položnicah št. 10.533, katere ima vsaka pošta. Mladina dobi domače hranilnike za varčevanje.

Ugodno obrestovanje!

Pred nakupom si oglejte veliko razstavo otroških in igračnih vozov, stolic, holenderjev, malih dvokoles, tricikljev, šivalnih strojev, motorjev in dvokoles v prostirih domače tovarne

»TRIBUNA« F. BATJEL, LJUBLJANA, KARLOVSKA CESTA ŠT. 4. — Najnižje cene! Ceniki franco!

Akviziterja

inteligentnega ZA NABIRANJE OGLASOV proti proviziji se, takoj sprejme. S kavcijo imajo prednost. — Ponudbe na upravo »Slov. Naroda« pod »Dober postranski zaslužek«.

STANOVANJA

SAMSKO STANOVANJE

komfortno, obstoječe iz dveh sob, kopalnice in predsobe, se odda takoj ali za majski termin v najem. — Pojasnila: Gajeva ulica 5, soba 128/I. 782

PISARNISKE SOBE

v strogem centru mesta oddamo v najem. — Pojasnila: Gajeva 5, soba 128/I. 783

STANOVANJE

štirisobno, odnosno trisobno, z vsem komfortom v sredini mesta se odda takoj ali za majski termin v najem. — Pojasnila: Gajeva ulica 5, soba 128, I. nadstropje. 784

PRODAM

AVTO DOMET

prodam 7. II. ob 12. na dražbi v Celju, Zavodna 26. 775

DOPISOVANJE

GOSPODIČNA

uradnica, z lastnim gospodinjstvom, 25 let stara, dobro vzgojena, se želi v svrhu ženitve radi pomanjkanja znanja tem potom seznaniti s privatnim, državnim ali železniškim uradnikom ne pod 30 let starim. Vdovec z enim otrokom ni izključen. — Resne neanonimne ponudbe je dostaviti upravi »Slov. Naroda« pod »Majda 779«.

A. O.

Petek v Ljubljani. Ako Ti je mogoče, sporoči takoj pismeno. — O. R. Pričakujem obvestila. Poljub O. R. 778

SLUŽBE

POTNIKE

rabimo za vsa mesta v državi. — »Nekac agentura, Varaždin. 777

VRTNAR

37 let star, išče službo. — Vokal, Karlovec, Riječka 41. 776

GLASBA

CINELE

kupi Repe, Bled. 773

ČELO

prodam. — Turšič, Cerknica pri Rakeku. 774

RAZNO

JABOLKA

najokusnejša, 5.- Din postaja kupca od 50 kg povznetno: Postržin, Maribor. 11/T

PURANSKO PERJE

prodaja poceni Rančigaj, Ormož. 756

Sveže, najfinejše norveško

RIBJE OLJE

iz tekarne DR. G. PICCOLLA V LJUBLJANI — se priporoča bledim in slabotnim osebam 91/L

Garantirano pristno 45 % ŽGANJE

se toči na drobno:

tropinovec	1 Din 20.-
slivovka stara	1 > 24.-
brinjevec Ia	1 > 32.-
rum 43 %	1 > 26.-

Pri večjem odjemu 10—20 % popusta! — Se priporoča Buffete, delikatesa, S. J. Jeraj, Ljubljana, Sv. Petra c. 38. 668

Modna konfekcija

Najboljši nakup

A. PRESKER, LJUBLJANA, Sv. Petra cesta 14. 6/T

SVEŽA Ia JAJCA

od najpriznanejših rejcev domače štajerske rjave kokoši, strogo sortirana, po barvi (rjava in bela), po debelosti in kakovosti, signirana (zaznamovana) z garancijo za svežost in brezhibnost blaga — po najnižjih cenah — oddaja Kmetijska družba v Ljubljani, r. z. z. o. z. v lastnem lokalni, Igriška ulica št. 3 za dramskim gledališčem. Jajca dostavljamo tudi na dom v zabojčkih, zapakovana po 20 komadov. Sprejemamo tudi telefonska naročila. Štev. telefona 3755. — Postrežba točna in solidna. — Kmetijska družba v Ljubljani, r. z. z. o. z. 715

TELEFON 2059

PRENOG SUHA DRVA

rogastnik, Bohoričeva 5

Očaran

s tem čudnim „Ljubezenskim Pudrom“

Ona je imela »ljubezensko kožo«, tako je on večkrat govoril, a ni vedel, da je ona premišljeno uporabljala »Ljubezenski puder« namesto, da bi se posluževala navadnih vrst pudra. Kakšna je čudovita skrivnost tega »Ljubezenskega pudra«, ki daje koži redek magnetičen efekt, — ki tako opaja čustva očaranega moža?

Karkoli delate, pripravite pa ste lahko, da bo dal puder Tokalon Vaši koži po dnevu ali pri umetni razsvetlavi prirodno polt divne lepote brez bleksa ter nežno kakor puh, kar ni mogoče doseči z nobeno drugo vrsto pudra. Puder Tokalon se nežno priljepe na kožo ter se drži vkljub potjenju, vetru ali dežju. Poizkusite »Ljubezenski puder« Tokalon še ta večer, da se pripravite o njegovem čarobnem učinku.